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Euro                       5,0951  -0,0037
Dolarul SUA                    4,3357  -0,0008 
Gramul de aur                        663.0310  -4.3658
Francul elveţian                        5,5336 +0,0197
100 Yeni japonezi                   2,7811   -0,0054
Lira sterlină                    5,8563 +0,0005
Dinarul sârbesc     0,0434 +0,0001
Leul moldovenesc     0,2531 -0,0001
100 Forinţi maghiari    1,3030 +0,0055
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„Lucrul cel mai important nu es te numărul de idei adunate în mintea ta, ci legătura care le uneș te.” – Titu Maiores cu„Lucrul cel mai important nu es te numărul de idei adunate în mintea ta, ci legătura care le uneș te.” – Titu Maiores cu

Destinul face glume scumpe: de la Destinul face glume scumpe: de la 
datornic, la stăpân peste energiedatornic, la stăpân peste energie
În România, realitatea bate de multe 

ori satira. Ilie Bolojan preia conducerea 

Ministerului Energiei și promite români-

lor curent mai ieftin, ordine în sistem și 

eficiență. Sună bine. Aproape convingă-

tor. Numai că, pentru mulți oameni din 

Gorj, această numire are gustul amar al 

unei ironii naționale..

Pentru că în perioada în care era pri-
mar al Oradea, compania locală de 
furnizare a energiei termice aflată 

în subordinea Consiliului Local a intrat în 
insolvență, lăsând în urmă datorii uriașe 
către Complexul Energetic Oltenia. Vorbim 
despre peste 20 de milioane de euro – bani 
pe care Gorjul, minerii, energeticienii și 
statul român nu îi vor mai vedea niciodată.

Douăzeci de milioane de euro. Adi-
că investiții, salarii, utilaje, modernizări, 
siguranță pentru mii de familii. Adică exact 
oxigenul de care avea nevoie o companie 
strategică. În schimb, s-a ales praful.

Și acum vine partea spectaculoasă: omul 
din administrația căruia s-a consumat acest 
episod ajunge să conducă energia României. 
Este ca și cum ai merge ani la restaurant, ai 
mânca pe datorie, ai răsturna câteva mese 
la plecare, iar apoi te-ai întoarce îmbrăcat 
în costum și ai spune: „De azi eu sunt mana-
gerul. Vă explic cum se face profit.”

Pentru oamenii din Gorj, nu este doar o 

știre politică. Este o rană deschisă. În timp ce județul pier-
de locuri de muncă, tinerii pleacă, iar mineritul este împins 
spre marginea prăpastiei, cei care au beneficiat de energia 
Olteniei urcă tot mai sus în ierarhia puterii.

România nu duce lipsă de resurse energetice. Are căr-
bune, gaze, hidro, nuclear, soare și vânt. Dar duce lipsă de 
memorie. Uităm prea repede cine a plătit și cine a încasat. 
Uităm cine a produs și cine a consumat. Uităm cine a mun-
cit în schimbul trei și cine a semnat din birou.

Poate că noul șef al energiei va face lucruri bune. Poate 
va reduce prețuri, poate va debloca investiții, poate va re-
forma sistemul. Toate acestea ar fi binevenite. Dar înainte 
de lecții despre eficiență, românii merită măcar un mo-
ment de sinceritate.

Fiindcă atunci când o regiune întreagă a dus țara în priză 
zeci de ani, iar alții au rămas cu beneficiile și cu funcțiile, 
nu mai vorbim despre reformă. Vorbim despre cinism ali-
mentat la rețeaua națională.

DRAGOȘ IONICĂ

Etapa zonală a Concursului Național Catehetic ,,Familia, binecuvântare Etapa zonală a Concursului Național Catehetic ,,Familia, binecuvântare 
a lui Dumnezeu și școală a iubirii smerite și darnice”, desfășurată la a lui Dumnezeu și școală a iubirii smerite și darnice”, desfășurată la 
sediul Protoieriei Târgu-Jiu Nordsediul Protoieriei Târgu-Jiu Nord

La sediul Protoieriei Târgu-Jiu Nord s-a desfășurat 
recent etapa zonală a Concursului National Catehetic 
,,Familia, binecuvântare a lui Dumnezeu și școală a 
iubirii smerite și darnice”, activitate la care au parti-
cipat preoții din cinci parohii ale județului Gorj.

Sub supravegherea părintelui protopop Marian MA-
RACINE, clerici din parohiile Bumbești Jiu, Costeni, 
Bârsești, Padeș și Târgu-Jiu (parohia ,,Sfinții arhan-
gheli Mihail, Gavriil și Rafail) au început prin intona-
rea rugăciunii pascale ,,HRISTOS a înviat!”, după care 
s-a trecut la prezentarea proiectelor realizate in tim-
pul perioadei de concurs. După ce proiectele au fost 
prezentate in format text, foto si video, Comisia de 
evaluare a proiectelor a acordat – conform criteriilor 
stabilite -  un punctaj fiecărui participant. În urma 

analizării punctajelor de către Comisia amintită s-a 
ajuns la concluzia că cel mai bun punctaj a fost obti-
nut de către parohia Padeș, prin părintele paroh Viloiu 
Ionut Mihai, respectiv 359 de puncte. 

     Din comisia de evaluare au făcut parte pă-
rintele protoiereu Marian MARACINE, părintele Marius 
BREANA (responsabil cu Cateheza) și părintele Grigore 
BALOI (profesor de specialitate religie).

   Etapa zonală a Concursului National Catehetic 
,,Familia, binecuvântare a lui Dumnezeu și școală a 
iubirii smerite și darnice” s-a desfășurat cu binecuvân-
tarea Înaltpreasfintitului Părinte Dr. IRINEU, Arhiepi-
scopul Craiovei și Mitropolitul Olteniei, iar la sfârșitul 
acestei etape participanții au primit diplome , urmând 
ca proiectele catehetice care s-au clasat pe primele 
trei poziții ale clasamentului să meargă mai departe 
în faza următoare a Concursului Național amintit.

MARIUS STOCHIȚOIU



evenimenteveniment www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro »»33Vineri, 24 Aprilie 2026Vineri, 24 Aprilie 2026

Agenția Județeană pentru 
Ocuparea Forței de Muncă 
Gorj organizează, pe data de 

29 aprilie, în campusul studențesc al 
Universității „Constantin Brâncuși” din 
Târgu-Jiu, o bursă specială a locurilor 
de muncă pentru minerii disponibilizați 
de la Complexul Energetic Oltenia și 
Minprest Rovinari. 

Până la această dată au fost 
contactați în vederea participării la 
bursă 61 agenți economici care oferă 
649 locuri de muncă.

„În vederea creşterii gradului de 
ocupare a forţei de muncă în rândul 
persoanelor în căutarea unui loc de 

Bursă specială a locurilor de muncă pentru disponibilizații Bursă specială a locurilor de muncă pentru disponibilizații 
CE Oltenia și Minprest RovinariCE Oltenia și Minprest Rovinari

muncă, AJOFM Gorj va organiza în 
data de 29 aprilie 2026, începând cu 
ora 10.00, în Târgu-Jiu, la parterul 
clădirii din Campusul Studenţesc De-
barcader al Universităţii „Constantin 
Brâncuşi”, din str Tineretului nr 4, 
BURSA LOCURILOR DE MUNCĂ ,,Viitor 
pentru Gorj. Bursa locurilor de muncă 
în tranziție justă”. Pentru identifica-
rea unui număr cât mai mare de locuri 
de muncă, care să acopere o gamă cât 
mai diversă de meserii din diferite 
domenii de activitate şi care să fie 
oferite persoanelor care vor participa 
la acest târg de locuri de muncă, sa-
lariaţii AJOFM Gorj desfăşoară acţiuni 

de contactare a agenţilor economici şi 
de invitare a acestora să participe la 
acest târg de locuri de muncă. 

Până la această dată au fost 
contactați în vederea participării la 
bursă 61 agenți economici care oferă 
649 locuri de muncă. Angajatorii care 

dispun de locuri de muncă vacante sunt 
rugaţi să participe la această acţiune. 
Informaţii suplimentare se obţin la 
sediul AJOFM Gorj din str Lt. Col. D. 
Petrescu nr 1, Târgu Jiu” a comunicat 
AJOFM Gorj.

M.C.H.

Inspectorii Administrației 
Bazinale de Apă Jiu au apli-
cat, în aceste zile, sancțiuni 
contravenționale serviciului 
care administrează stațiile de 
epurare, la Bălești. Mai exact, 
a fost aplicată o amendă în va-
loare de 35.000 lei, precum și 
măsura complementară de re-
mediere a deficiențelor iden-
tificate, cu termene scurte de 
conformare.

În cadrul aceluiași control, 
a fost constatată o stare ne-
corespunzătoare de igienizare 
a râului Rașova, fapt ce a con-
dus la aplicarea unei amenzi 
contravenționale în valoare 
de 3.500 lei, sancționarea di-

Băleștenii au adus inspectorii de la ABA 
Jiu în control la stațiile de epurare

rectă a primarului UAT Bălești 
și stabilirea unor termene ur-
gente pentru igienizarea cur-
sului de apă

,,Subliniem faptul că, în 
ultima lună, ABAJiu a înregis-
trat peste 10 sesizări din par-
tea cetățenilor privind diverse 
probleme semnalate pe raza 
UAT Bălești. Inspectorii din 
cadrul Serviciului Inspecția 
Bazinală a Apelor vor conti-
nua acțiunile de verificare și 
monitorizare, urmărind res-
pectarea strictă a legislației 
în domeniul gospodăririi ape-
lor și protecției mediului”, a 
transmis instituția.

M.C.H.

Interimar, Ilie Bolojan va 
conduce Ministerul Energiei, 
Radu Miruță, Ministerul Trans-
porturilor, Dragoș Pîslaru mer-
ge la Ministerul Muncii, Cătălin 
Predoiu, la Justiție, Tanczos 
Barna – Agricultură, Cseke At-
tila – Sănătate

Miniștrii PSD și-au depus, 
joi, demisiile, la Palatul Victo-
ria. Într-un comunicat de pre-
să, PSD precizează că demi-
siile „reprezintă actul politic 
prin care a fost formalizată 
decizia partidului de a retra-
ge sprijinul politic prim-mi-
nistrului Ilie Bolojan”. 

PSD mai spune că „până 
la formarea unui nou guvern, 
PSD va asigura sprijinul par-
lamentar pentru adoptarea 
actelor normative necesare 
în derularea proiectelor cu 
finanțare europeană.”

,,Din acest moment, pre-
mierul nu mai are sprijinul 
unei majorități parlamenta-
re, ceea ce înseamnă că nu 
mai are legitimitatea demo-
cratică de a exercita funcția 
de conducere a Guvernului 
României. 

Potrivit Constituției, ni-
ciun grup și nicio persoană 
nu pot exercita suveranitatea 
națională în nume propriu, 
contrar voinței parlamentare 
majoritare, rezultate în urma 
alegerilor libere și democra-
tice. 

Totodată, menținerea 
în fruntea unui guvern 
nefuncțional, lipsit de o majo-

Social-democrații au demisionat 
din ministere. Ilie Bolojan, 
interimar la Energie

ritate parlamentară, constitu-
ie o abordare profund irespon-
sabilă, cu implicații negative 
asupra economiei naționale. 
Retragerea miniștrilor PSD 
nu reprezintă o abandonare a 
guvernării, ci un act prin care 
este inițiată schimbarea ce-
rută de o largă majoritate a 
cetățenilor români. 

Recesiunea, inflația, 
prăbușirea consumului și a 
producției impun o astfel de 
schimbare! Ar fi fost irespon-
sabil să continuăm pe aceeași 
cale care s-a dovedit greșită, 
mai ales în contextul geopoli-
tic în care ne aflăm!PSD este 
pregătit să participe la forma-
rea unui nou guvern pro-euro-
pean și să susțină un premier, 
politic sau tehnocrat, care 
să fie receptiv la probleme-
le cetățenilor și care să aibă 
capacitatea de a colabora cu 
partidele care îi asigură ma-

joritatea parlamentară. Până 
la formarea unui nou guvern, 
PSD va asigura sprijinul par-
lamentar pentru adoptarea 
actelor normative necesare 
în derularea proiectelor cu 
finanțare europeană.

De asemenea, miniștrii 
demisionari ai PSD își vor în-
deplini atribuțiile guverna-
mentale, până la finalizarea 
procedurilor legale, care se 
încheie prin publicarea în Mo-
nitorul Oficial a decretului 
prezidențial privind vacanta-
rea funcțiilor. 

În această perioadă, 
miniștrii PSD nu vor mai par-
ticipa la ședințele de guvern, 
dar își vor delega reprezen-
tarea către secretarii de stat 
desemnați de celelalte parti-
de din Coaliția de guvernare”, 
se arată în comunicatul PSD.

M.C.H.
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Un bărbat de 29 de ani, din Târgu-Jiu, a ajuns în 

arestul Poliției Gorj, miercuri, după ce încerca-

se să fure din mai multe autoturisme. Acesta a 

fost prins cu ușurință de oamenii legii, pentru că 

a adormit în mașina din care intenționa să fure 

bunuri. 

Tânărul purta deja o brățară de monitorizare, 
măsura fiind dispusă într-o altă cauză, tot pen-
tru furt. ,,În dimineața de 22 aprilie, polițiști 

din cadrul Poliției Municipiului Târgu-Jiu au fost sesizați 

Hoț reținut după ce a adormit în mașina din care voia să fureHoț reținut după ce a adormit în mașina din care voia să fure
prin apelul 112 de o localnică, cu privire la faptul că, în 
timp ce se deplasa pe strada Nicolae Bălcescu, a obser-
vat o persoană de sex masculin, care încerca să deschidă 
portierele autoturismelor. La fața locului s-a deplasat 
o patrulă de ordine publică din cadrul Biroului Ordine 
Publică, care în urma verificărilor efectuate în zonă au 
identificat un tânăr de 29 de ani, din municipiul Târ-
gu-Jiu, care corespundea descrierii, fiind bănuit de 
săvârșirea faptei. Polițiștii l-au găsit pe acesta adormit 
într-unul dintre autoturismele pe care le deschisese, cu 
intenția de a sustrage bunuri, care era închis, dar ne-
asigurat. De asemenea, s-a mai stabilit că acesta avea 

montat un dispozitiv electronic de monitorizare, tip 
brățară, aflându-se sub măsura controlului judiciar pen-
tru infracțiunea de furt calificat, din autoturisme. În in-
teriorul autoturismului s-au constatat urme de răvășire, 
fără a fi sustrase bunuri sau valori", a declarat Miruna 
Prejbeanu, purtătorul de cuvânt al IPJ Gorj. Polițiștii au 
efectuat cercetarea la fața locului și au întocmit dosar 
penal sub aspectul săvârşirii infracţiunii de tentativă de 
furt, iar bărbatul a fost reținut pentru 24 ore, urmând să 
se stabilească dacă va fi prezentat și în fața instanței cu 
propunere de arestare preventivă. 

L.F.

Dosarul vizează infracțiuni de 
constituire a unui grup infracţio-
nal organizat, trafic de droguri și 
operațiuni cu psihoactive.,,În urma 
celor 21 de percheziții domiciliare, 
efectuate de către polițiștii Servi-
ciului de Combatere a Criminalității 
Organizate Gorj, împreună cu pro-
curorii D.I.I.C.O.T. –  Biroul Terito-
rial Gorj, a fost dispusă reținerea 
a 13 persoane, cercetate pentru 
săvârșirea infracțiunilor de consti-
tuirea unui grup infracțional or-
ganizat, trafic de droguri de mare 
risc, în formă continuată, trafic de 

13 persoane reținute după perchezițiile făcute la gruparea care vindea droguri elevilor13 persoane reținute după perchezițiile făcute la gruparea care vindea droguri elevilor
13 persoane audiate, miercuri, în urma perchezițiilor efectu-

ate, în județele Gorj, Mehedinţi și Timiș, au fost reținute de 

procurorii Biroului Teritorial Gorj al Direcției de Investigare a 

Infracțiunilor de Criminalitate Organizată și Terorism. 

droguri de risc, în formă continu-
ată și efectuarea, fără drept, de 
operațiuni cu produse susceptibi-
le de a avea efecte psihoactive, 
în formă continuată, punerea la 
dispoziție a unei locuințe pentru 
consumul de droguri de risc și mare 
risc și punerea la dispoziție a unei 
locuințe pentru consumul de pro-
duse susceptibile a avea efecte 
psihoactive. În urma activităților 
au fost descoperite și ridicate 80 
de grame de fragmente vegetale, 
aflate în curs de expertizare, dife-
rite recipiente și pungi conținând 

substanță vegetală,  resturi de 
țigarete confecționate artizanal, 
grindere, cântare de mare preci-
zie, plicuri tip zipplock, înscrisuri, 
coduri QR, două pistoale cu bile, 7 
butelii cu gaz, 9 carduri aircrash, 
dispozitive de stocare a datelor, 
precum și alte mijloace de probă", 
a declarat Miruna Prejbeanu, pur-
tătorul de cuvânt al IPJ Gorj. Ieri, 
suspecții au fost duși la Tribunalul 
Gorj, cu propunere de arestare 
preventivă, procurorii solicitând și 
arestarea în lipsă a unei alte per-
soane, care se sustrage urmăririi 
penale. Procurorii și polițiștii Servi-
ciului de Combatere a Criminalității 
Organizate au pus în aplicare, mier-
curi, 21 mandate de percheziție 
domiciliară pe raza județelor Gorj, 
Mehedinți și Timiș. Din probele ad-
ministrate a reieșit faptul că, la fi-
nalul anului 2025, pe raza județului 
Gorj, patru suspecți au constituit o 
grupare de criminalitate organizată 
pentru a obține importante bene-
ficii materiale din comercializarea 
de substanțe interzise. ,,Actele de 
urmărire penală au arătat că, unul 
dintre suspecți, inițiator și lider al 
grupării de criminalitate  organiza-
tă,  pe lângă activitățile de procu-
rare și vânzare de substanțe interzi-
se și-a asumat și rolul de a-i învăța 
pe ceilalți membri modalități de 
prepare și porționare a drogurilor 

și substanțelor psihoactive. Ulte-
rior, la grupul infracțional au ade-
rat alți șapte suspecți, având ca 
atribuții principale transportarea 
și vânzarea substanțelor interzise. 
De asemenea, cercetările au relie-
fat, că alți doi suspecți, neafiliați, 
dar aflați în anturajul grupării de 
criminalitate organizată, au intrat 
în circuitul de comercializare de 
droguri de risc, mare risc și pro-
duse psihoactive, procurate pre-
ponderent de la membrii grupului 
infracțional organizat", se preci-
zează într-un comunicat al DIICOT. 

Droguri la 100 de lei gramul și 
reduceri pentru clienți fideli

Investigațiile arată că mem-
brii recrutați pentru operațiunile 
de vânzare fie au comercializat 
substanțele în mod direct, fie au 
adoptat metoda dead drop, pla-
sând ,,dozele” în diferite locații și 
transmițând coordonatele geografi-
ce cumpărătorilor, după ce aceștia 
efectuau plata. 

,,În multe situații, la solicita-
rea suspecților,  clienții au achi-
tat contravaloarea substanțelor 
în criptomonedă și de asemenea, 
membrii grupului infracțional orga-
nizat au convertit sumele de bani 
obținute în criptomonede pe care 
le-au depus în portofele electro-

nice. Din probatoriu a reieșit că 
suspecții au stabilit pentru vân-
zare suma de 100 de lei pentru o 
punguță cu conținut de un gram, 
iar pentru a-și fideliza clienții apli-
cau și anumite reduceri,  prețul so-
licitat pentru o punguță cu 3 grame 
de substanță fiind de 250 lei. Pe 
parcursul urmăririi penale au fost 
indisponibilizate diferite cantități 
de droguri și substanțe psihoactive 
vândute de către suspecți și au fost 
identificați mai mulți consumatori 
de substanțe interzise, clienți ai 
grupării de criminalitate organiza-
tă, majoritatea fiind elevi ai unor 
instituții de învățământ de pe raza 
județului Gorj, limita de vârstă co-
borând până la 15 ani", se mai pre-
cizează în comunicatul DIICOT. 

La percheziții au participat 
și polițiștii Brigăzii de Comba-
tere a Criminalității Organizate 
Craiova, Brigăzii de Combatere a 
Criminalității Organizate  Timișoara, 
Serviciului de Combatere a 
Criminalității Organizate Mehedinți, 
Inspectoratului de Poliție Județean 
Gorj, jandarmilor Inspectoratului 
de Jandarmi Județean Gorj, Inspec-
toratului de Jandarmi Județean 
Mehedinți, Grupării de Jandarmi 
Mobile „Frații Buzești” Craiova și 
Grupării de Jandarmi Mobila ”Glad 
Voievod” Timișoara.

L.F.
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Târgu Jiu, inclus în planul de modernizare feroviară Târgu Jiu, inclus în planul de modernizare feroviară 
de peste 250 milioane de peste 250 milioane €€

Potrivit oficialului, 
investiția depășește 
250 de milioane de 

euro, inclusiv TVA, și este 
finanțată integral prin fonduri 
europene, după ce proiectele 
au fost transferate de la Pla-
nul Național de Redresare și 
Reziliență către Fondul pen-
tru Modernizare, unde bene-
ficiază de finanțare 100%.

Ministrul a precizat că 
noile rame electrice vor in-
tra în circulație începând 
chiar din acest an, fiind 
introduse treptat pe rute 
strategice care leagă regiu-

nile istorice ale țării. Printre 
acestea se numără: Cluj-Na-
poca – Sighișoara – Brașov; 
Cluj-Napoca – Alba Iulia – Si-
meria – Târgu Jiu – Craio-
va; Brașov – Ploiești – Buzău 
– Focșani – Bacău – Pașcani 
– Iași / Suceava; Galați – Bră-
ila – Constanța – Mangalia; 
București – Călărași. 

Pe măsură ce lucrări-
le de electrificare aflate în 
desfășurare vor fi finalizate, 
rețeaua va fi extinsă și pe 
alte trasee importante pen-
tru mobilitatea regională, 
precum Oradea – Cluj-Napoca 

– Brașov și Cluj-Napoca – Cra-
iova – Calafat.

În paralel, cele 16 lo-
comotive electrice vor de-
servi rute de lung parcurs 
esențiale pentru conectivi-
tatea națională, între care: 
Dej – Brașov – București 
– Constanța; Timișoara – 
Arad – Brașov – București – 
Constanța; Timișoara – Cluj-
Napoca – Iași

Iași / Suceava – București 
– Constanța.

Ciprian Șerban a subliniat 
că aceste investiții sunt parte 
a unui proces mai amplu de 
modernizare a transportului 
feroviar, menit să crească 
viteza, confortul și siguranța 
călătoriilor, dar și să reducă 
impactul asupra mediului.

„Am asigurat continuita-
tea unor investiții strategi-
ce și valorificarea integrală 

Sistem de alerte de urgență Sistem de alerte de urgență 
pe panouri digitale și la Târgu Jiupe panouri digitale și la Târgu Jiu

Ministrul Transporturilor, Ciprian Șerban, a anunțat 

semnarea, miercuri, a contractelor de finanțare cu 

Autoritatea pentru Reformă Feroviară (ARF) pentru 

achiziția a 20 de trenuri electrice interregionale și 

16 locomotive electrice, într-un amplu proiect de 

modernizare a transportului feroviar din România.

a oportunităților europene 
disponibile României. In-
vestim în trenuri moderne, 
în legături mai rapide între 
orașe, în confort sporit pen-
tru călători și într-un trans-
port curat, sigur și eficient”, 
a declarat ministrul.

Acesta a adăugat că 
obiectivul final este crearea 
unui sistem feroviar modern, 
comparabil cu standardele 
europene, care să ofere ser-
vicii de înaltă calitate pentru 
pasagerii din întreaga țară.

IZABELLA MOLNAR 

Ministerul Afacerilor Interne și compania Phoenix Media au încheiat un 
parteneriat strategic prin care rețeaua de panouri publicitare digitale 
din mai multe orașe din România, inclusiv Târgu Jiu, va fi utilizată pen-
tru transmiterea de alerte publice în situații de urgență.

Sistemul este extins în București 
și alte 17 orașe, printre care și Târgu 
Jiu, și permite autorităților să afișeze 
în timp real informații esențiale pri-
vind copii dispăruți, persoane urmări-
te sau evadate, restricții de trafic, dar 
și avertizări meteorologice de vreme 
severă. Potrivit Inspectoratului Ge-
neral pentru Situații de Urgență, prin 
acest parteneriat infrastructura de di-
gital outdoor, utilizată în mod obișnuit 
în scop publicitar, este transformată 
într-un canal oficial de comunicare 
publică în caz de urgențe.

Prin intermediul unei platforme 
dedicate, dezvoltate împreună cu 
specialiștii MAI, IGSU și Phoenix Media, 
autoritățile au acces direct și gratuit 
la peste 170 de panouri digitale din în-
treaga țară. Informațiile sunt afișate 
în mai puțin de un minut de la emite-
re. Pe ecrane sunt afișate imagini și 
date despre copii dispăruți, persoane 
căutate sau urmărite, dar și avertizări 
de vreme severă sau restricții rutiere.

Până în prezent, sistemul a fost uti-
lizat pentru transmiterea a 16 alerte, 
dintre care 12 au vizat copii dispăruți. 
Potrivit autorităților, informațiile au 

UCB Târgu Jiu, față în față UCB Târgu Jiu, față în față 
cu viitorii studențicu viitorii studenți

Universitatea „Constantin 
Brâncuși” din Târgu Jiu își invită 
viitorii studenți, părinții și cadre-
le didactice să descopere oferta 
educațională în cadrul evenimentu-
lui NEXTSTEP EXPO 2026, organizat 
vineri, 24 aprilie 2026, între orele 
12:00 și 17:00, la Stadionul Munici-
pal „Constantina Diță-Tomescu”, la 
parter.

Sub mesajul „Vino să ne cunoști!”, 
reprezentanții universității îi 
așteaptă pe vizitatori la standul de-
dicat, unde vor putea afla detalii 
despre programele de studii adap-
tate cerințelor actuale ale pieței 
muncii și despre oportunitățile de 
dezvoltare profesională disponibile 
chiar în plan local. Inițiativa își pro-
pune să îi ajute în 
special pe elevi să 
înțeleagă cum își 
pot construi viito-
rul „acasă”, prin 
alegerea unor spe-
cializări relevante 
și prin accesul la 
resurse moderne de 
învățare.

Evenimentul se 
adresează deopotri-
vă părinților, care 
vor primi informații 
despre beneficiile 
studiilor universi-
tare și parcursul 
educațional al vi-
itorilor studenți, 
dar și cadrelor di-
dactice interesa-
te de dezvoltarea 
unor parteneriate 
menite să susțină o 

educație de calitate și inițiative de 
dezvoltare durabilă.

Echipa UCB Târgu Jiu pune accent 
pe facilitățile oferite studenților, 
de la laboratoare moderne și bur-
se, până la programe de mobilitate 
internațională și alte oportunități 
menite să sprijine formarea profesi-
onală și personală.

Participarea la NEXTSTEP EXPO 
2026 reprezintă, potrivit organiza-
torilor, o șansă pentru tineri de a 
face un prim pas concret spre alege-
rea unui traseu educațional adaptat 
aspirațiilor lor, într-un mediu univer-
sitar care promovează dezvoltarea 
și performanța, fără a fi nevoie să 
părăsească orașul.

I.M.

fost afișate de peste 2,4 milioane de 
ori și au ajuns la mai mult de 9,4 mi-
lioane de cetățeni. Un aspect impor-
tant evidențiat de Inspectoratul Ge-
neral pentru Situații de Urgență este 
că toate cazurile de minori dispăruți 
transmise prin acest sistem au fost ul-
terior soluționate cu succes.

Rețeaua gestionată de Phoenix Me-
dia acoperă orașe precum Cluj-Napo-
ca, Iași, Timișoara, Sibiu, Constanța, 
Arad, Galați, Alba Iulia, Suceava, 
Pitești, dar și Târgu Jiu, unde sistemul 
devine parte din infrastructura locală 
de informare rapidă a populației.

Parteneriatul dintre Ministerul Afa-
cerilor Interne și Phoenix Media a fost 
deja recunoscut la nivel național, fi-
ind premiat în cadrul Galei Smart City 
Industry Awards pentru inovație în do-
meniul siguranței și sănătății publice.

Prin extinderea acestui sistem și 
la Târgu Jiu, autoritățile mizează pe 
o reacție mai rapidă în situații de 
urgență și pe creșterea șanselor de lo-
calizare a persoanelor dispărute, prin 
informarea în timp real a unui număr 
cât mai mare de cetățeni.

IZABELLA MOLNAR 
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Un bărbat de 49 de ani, din comuna 

Țânțăreni, a fost reținut, miercuri, 

pentru uciderea unui câine, cu sapa și 

rănirea altui patruped. Polițiști au fost 

sesizați de angajați ai primăriei, care au 

găsit animalele pe domeniul public.

 
,,La data de 22 aprilie, polițiști din 

cadrul Secției 6 Poliție Rurală Târgu-
Cărbunești au fost sesizați cu privire la faptul 
că personalul de serviciu al Primăriei comunei, 
cu ocazia efectuării unor lucrări de curățire 
a vegetației, a identificat pe domeniul public 
două exemplare canine, dintre care unul mas-
cul, rasă comună, fiind decedat, iar celălalt 
rănit, femelă, rasa comună, prezentând lezi-
uni la nivelul craniului. Urmare a sesizării, la 
fața locului s-au deplasat polițiști din cadrul 
Biroului pentru Protecția Animalelor Gorj care 
au constatat faptul că cele sesizate se confir-
mă, stabilind faptul că în jurul orei 09.00, un 
bărbat de 49 de ani, din comuna Țânțăreni, 
aflându-se la domiciliu, a aplicat mai mul-
te lovituri cu un obiect tăietor (sapă), unor 
exemplare canine, ce se aflau în curtea aces-
tuia, fapt ce a condus la decesul unui exem-
plar canin și rănirea celuilalt, iar ulterior 
le-a scos în afara locuinței sale, prin târâre, 
abandonându-le pe domeniul public. Cadavrul 
exemplarului canin a fost transportat la DSVSA 
Gorj în vederea efectuării necropsiei sanitar 
veterinare, iar pentru exemplarul canin rănit 
a fost emis ordin de plasare în adăpost, care a 
fost pus în executare de către reprezentanți ai 
Serviciului pentru Protecția Animalelor Afla-
te în Pericol, din cadrul Consiliului Județean 
Gorj”, a declarat Ioana Nanu, purtătorul de 
cuvânt al IPJ Gorj. Oamenii legii au întocmit 
dosar penal pentru săvârșirea infracțiunilor de 
uciderea animalelor  cu intenție, fără drept și 
rănirea cu intenție a animalelor. Față de băr-
bat a fost dispusă măsura reținerii pentru 24 
de ore, acesta fiind dus în arestul IPJ Gorj. 

,,Singura lor <<greșeală>> a fost că au intrat 
în cotețul cu găini”

Surse susțin că bărbatul s-ar fi răzbunat pe 

Societatea Națională a Sării 
S.A. (SALROM) anunță că de-
pus, în calitate de coordonator, 
a proiectului GRAPH-SECURE 
– EU-GraphiteSecure: Imple-
mentation of HPSA Technology 
for Decarbonisation of Stra-
tegic Graphite Extraction and 
Primary Processing at Baia de 
Fier (ID propunere: 101346334), 
în cadrul apelului INNOVFUND-
2025-NZT-GENERAL-MSP al Fon-
dului pentru Inovare (Innovati-
on Fund) al Comisiei Europene, 
arată Economica.Net.

În proiect mai sunt implicați 
în parteneriat cu Institutul Geo-
logic al României, Urban Scope 
și Disa Technologies din SUA.

Proiectul, cu un grant to-
tal solicitat de 21.420.000 de 
euro, își propune să transfor-
me zăcământul de grafit de la 
Baia de Fier (județul Gorj) în-
tr-o sursă internă, trasabilă și 
cu amprentă redusă de CO2 de 
materii prime critice și strategi-
ce pentru industria europeană a 
bateriilor, oțelului verde și apă-
rării, în concordanță deplină cu 
Regulamentul (UE) 2024/1252 
– Critical Raw Materials Act și 
cu obiectivele Pactului Verde 
European.

Proiectul reunește un 
consorțiu public-privat, ro-
mâno-american, construit 
în jurul complementarității 
competențelor – titular de 
licență minieră, cercetare geo-
logică națională, expertiză teh-
nică în proiectare industrială și 
deținător al tehnologiei inova-
tive, se menționează în comu-
nicatul transmis de SALROM. 
GRAPH-SECURE înseamnă prima 
instalație industrială din Uniu-
nea Europeană care aplică teh-
nologia HPSA pentru procesarea 
primară a grafitului natural, cu 
o capacitate proiectată de pre-
lucrare a circa 120.000 de tone/
an de minereu și obținerea unui 
concentrat de înaltă purita-
te destinat filierei europene a 
bateriilor Li-ion și altor utili-
zări strategice. Prin înlocuirea 
procedeelor convenționale de 
flotație cu reactivi chimici, 
tehnologia HPSA reduce sem-
nificativ amprenta de carbon, 
consumul de apă și generarea 
de deșeuri pe întregul flux.

* Securitate europeană a 
materiilor prime critice. Aco-
perirea unei părți din cererea 
europeană de grafit natural cu 
material produs intern, trasabil 
și conform standardelor ESG, în 
linie directă cu țintele CRMA – 
10% extracție, 40% procesare, 

Salrom a depus proiect de finanțare Salrom a depus proiect de finanțare 
pentru grafitul din Baia de Fierpentru grafitul din Baia de Fier

25% reciclare până în 2030.
* Decarbonizare demonstra-

bilă. Reducerea emisiilor de 
gaze cu efect de seră asociate 
procesării primare a grafitului, 
ca element-cheie de eligibilita-
te în apelul Net Zero Technolo-
gies al Fondului pentru Inovare.

* Tranziție justă în Gorj. 
Crearea de locuri de muncă de 
înaltă calificare și reconversie 
profesională pentru lucrătorii 
din zona Văii Jiului și Gorjului, 
în cadrul strategic al Just Tran-
sition Gorj și al Mecanismului 
pentru o Tranziție Justă.

* Transfer tehnologic Europa 
– SUA. Introducerea pe conti-
nent a unei tehnologii america-
ne de vârf, cu construirea unor 
competențe locale durabile în 
operare, mentenanță și dezvol-
tare ulterioară.

*  Model replicabil. GRA-
PH-SECURE devine un blueprint 
european pentru procesarea 
primară cu amprentă redusă a 
altor materii prime critice – un 
reper metodologic pentru pro-
iecte viitoare finanțate prin 
Innovation Fund sau prin plat-
forma STEP.

Integrarea în gândirea stra-
tegică a celor patru proiecte 
existente

GRAPH-SECURE nu este un 
demers izolat. Este veriga care 
închide lanțul valoric integrat 
al grafitului românesc, pe care 
SALROM îl construiește împreu-
nă cu partenerii săi. Cele patru 
proiecte formează un portofoliu 
coerent; de la extracție, la pro-
cesare primară, la valorificare 
avansată și economie circulară:

* Proiectul 1 – Extracția gra-
fitului la Baia de Fier (aprobat, 
martie 2025). Reluarea exploa-
tării perimetrului Baia de Fier 
pe baza licenței SALROM, cu 
modernizarea infrastructurii 
miniere și certificarea rezerve-
lor UNFC. Acest proiect asigură 
fluxul de minereu care va ali-
menta instalația HPSA propusă 
prin GRAPH-SECURE. 

* Proiectul 2 – Procesare 
de grafit pentru baterii – Bat-
tery-Grade Graphite Processing 
(CRM.100209, în evaluare). 
Instalație de purificare avan-
sată și sferoidizare a grafitului 
natural pentru obținerea de 
material de calitate anodică 
pentru bateriile Li-ion. GRAPH-
SECURE furnizează concentra-
tul intermediar pentru această 
a doua treaptă de rafinare, 
consolidând lanțul valoric până 
la produsul final.

M.P.

Bărbat reținut după ce a Bărbat reținut după ce a 
ucis un câine cu sapaucis un câine cu sapa

Sursă foto: Facebook Luis PopaSursă foto: Facebook Luis Popa

câinii vecinei, după ce aceștia ar fi intrat în 
curtea lui și i-ar fi atacat găinile din gospodă-
rie. Reprezentanții Serviciului pentru Protecția 
Animalelor, din cadrul Consiliului Județean 
Gorj, cer să răspundă pentru faptele sale. ,,În 
Tântăreni, doi câini au fost loviți. Unul a mu-
rit, iar celălalt a fost găsit pe marginea dru-
mului, rănit grav. Singura lor <<greșeală>> a 
fost că au intrat în cotețul cu găini. Vorbim 
despre viață. Chiar dacă este vorba despre un 
animal. Un animal simte frică, simte durere, 
simte disperare. Se uită la om și nu înțelege 
de ce este lovit. Câinele lăsat în agonie pe 
marginea drumului a fost preluat de echipa 
serviciului. În acest moment se zbate între 
viață și moarte. Respiră greu. Se luptă.Un 
câine nu știe ce este răzbunarea. Intră unde 
găsește hrană. Atât. În schimb, omul alege. 
Alege să lovească. Alege să rănească. Durerea 
este aceeași. Doar că animalele nu pot spune 
ce simt. Tac și suferă. Această situație arată 
clar cât de important este să tratăm orice 
viață cu respect. Comunitatea înseamnă res-
ponsabilitate, grijă și limite clare. Persoana 
care a comis aceste fapte trebuie să răspundă 
conform legii”, au scris reprezentanții Servi-
ciului pentru Protecția Animalelor, din cadrul 
Consiliului Județean Gorj, pe pagina de Face-
book ,,Protecția Animalelor CJ Gorj”.

L.F.

Inspectorii Administrației Bazinale de Apă 
Jiu au aplicat o amendă în valoare de 35.000 
lei unei societăți comerciale care își desfășoară 
activitatea pe raza UAT Bumbești-Jiu, în zona 
„Castru Roman”. Societatea operează o stație 

Stație de sortare din Bumbești Jiu, amendată cu 35.000 de lei
de concasare și sortare agregate minerale, fi-
ind sancționată pentru nerespectarea preve-
derilor legale din punct de vedere al gospodă-
ririi apelor. ,,Menționăm că administratorului 
i s-a pus în vedere, încă din luna august 2025, 
obligația de a notifica ABA Jiu cu privire la ori-
ce modificare adusă activității din perspectiva 
gospodăririi apelor. De asemenea, în vara anu-
lui trecut, instituția noastră a înregistrat mai 
multe sesizări privind modul de funcționare 
al societății, în special referitoare la: gene-
rarea unor cantități semnificative de praf, 
neaplicarea măsurilor obligatorii de umectare 
a spațiului de lucru. Reamintim operatorilor 
economici obligația respectării legislației în 
vigoare și implementării măsurilor necesare 
pentru protecția mediului și a resurselor de 
apă” transmite ABA Jiu.

M.C.H.
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Dumnezeu ne îndeamnă ca să aducem un pios omagiu femeilor Dumnezeu ne îndeamnă ca să aducem un pios omagiu femeilor 
mironosiţe, care au dovedit, cu un curaj deosebit, că sunt cele mironosiţe, care au dovedit, cu un curaj deosebit, că sunt cele 
dintâi vestitoare ale Învierii Domnului!dintâi vestitoare ale Învierii Domnului!

Viaţa Spirituală - Calea, Lumina, Adevărul şi Viaţa

În Duminica a 3-a după Paşti (a Mironosiţe-
lor); Ap. Fapte 6, 1-7; Ev. Marcu 15, 43-47; 
16, 1-8; glas 2, voscr.4, din textul Evangheliei 

care se citeşte la Sfânta Liturghie aflăm că Sfintele 
Femei mironosiţe sunt cinstitele fiinţe care au ve-
nit la mormântul  Mântuitorului nostru Iisus Hristos 
cu miruri, dovedindu-se adevărate modele de cre-
dinţă pentru toate femeile creştine. Cu smerenie 
ascultând şi trăind momentul acesta, constatăm că 
el are o semnificaţie deosebită, întrucât ne arată 
că în Biserica dreptmăritoare învăţăm credinţa vie 
nu numai din învăţătura Sfinţilor Apostoli, care este 
fundamentală pentru toţi, ci o învăţăm şi din pilda 
vieţii Sfintelor Femei Mironisiţe. Astfel, în Evan-
gheliile după Sfinţii Marcu şi Matei aceste femei 
alese şi binecuvântate, sunt mari dascăli ai Biseri-
cii, nu atât prin învăţătura lor teologică, deoarece 
aceasta nu putea fi diferită de cea a Apostolilor, 
cât, prin modul lor de a fi şi de a făptui binele, prin 
modul lor de a exprima starea lor de credinţă şi 
curaj, de smerenie şi preţuire faţă de Mântuitorul 
Cel răstignit şi Înviat din morţi. Se poate compara 
prin contrast, curajul femeilor mironosiţe cu tea-
ma prea mare a ucenicilor lui Iisus. Deci, pe când 
ucenicii Săi, viitorii Apostoli, erau adunaţi şi încu-
iaţi în casă de frica iudeilor, dis-de-dimineaţă, la 
revărsatul zorilor, Maria Magdalena, Maria, mama 
lui Iacov şi a lui Iosie, şi Salomeea au cumpărat aro-
mate sau miresme ca să ungă trupul Mântuitorului, 
iar, Evanghelia după Sfântul Evanghelist Marcu ne 
arată că în sufletul acestor femei iubirea şi preţu-

irea faţă de Hristos erau mai tari decât teama de 
primejdie! Ele aveau un curaj deosebit, pe care în 
dimineaţa Învierii lui Hristos nu l-au avut ucenicii 
Săi, de aceea, Dumnezeu ne îndeamnă ca să adu-
cem un pios omagiu femeilor mironosiţe, care au 
dovedit, cu un curaj deosebit, că sunt cele dintâi 
vestitoare ale Învierii Domnului!

„Nu vă înspăimântați! Căutați pe Iisus Nazarinea-
nul Cel răstignit? A Înviat”!

Aşadar, în Duminica a treia după Paşti, prăznu-
im pomenirea femeilor purtătoare de mir sau de 
aromate, numite și ucenițele Domnului şi credem 
că acest nume frumos li  se cuvine pe bună drep-
tate pentru credincioşia şi evlavia lor față de Mân-
tuitorul Iisus Hristos. Ele s-au dovedit a fi cu ade-

vărat ucenițele Domnului, întrucât la răsăritul 
soarelui au plecat primele spre mormânt ca 
să ungă cu miruri trupul lui Iisus, după obi-
ceiul iudeilor. Sfântul Evanghelist Marcu 
menționează trei dintre ele: Maria Magdalena, 
Maria, mama lui Iacov și Salomeea (cf. Marcu 
16, 1); iar din Evanghelia Sfântului Evanghe-
list Luca, aflăm că mai era cu ele şi Ioana (cf. 
Luca 24, 10). Cu o limpezime eclatantă, Sfin-
tele Evanghelii ne prezintă evlavia, duioșia 
și curajul lor, întrucât dis-de-dimineață, în 
prima zi a săptămânii, pe când răsărea soa-
rele, au venit la mormânt, căutându-L pe Ii-
sus Cel răstignit, motiv pentru care ele s-au 
învrednicit să fie întâmpinate de un înger la 
ușa mormântului gol, care le-a spus: „Nu vă 
înspăimântați! Căutați pe Iisus Nazarineanul Cel 
răstignit? A înviat! Nu este aici” (Marcu 16, 3-7). Ca 
urmare, curajul femeilor mironosițe a fost răsplătit 
cu bucuria întâlnirii lor cu Hristos Cel Înviat, iar, în 
acest sens, şi Sfântul Evanghelist Matei spune că, 
în drumul lor de la mormânt spre casă, deodată, 
Mântuitorul Iisus Hristos le-a întâmpinat, zicându-
le: „Bucurați-vă. Nu vă temeți”! (Matei 28, 9). Atât 
prin atitudinea lor de evlavie, respect, preţuire şi 
dragoste pentru Hristos, cât şi prin faptul că au 
crezut, fără a mai pune vreo întrebare îngerului 
privind modul Învierii lui Hristos, femeile mironosi-
ţe au devenit fiinţe sfinţitoare ale Bisericii, au de-
venit apostoli către Apostoli, adică, au fost trimise 
de înger către cei ce vor fi trimişi de Hristos ca să 
vestească în toată lumea Învierea Lui şi învierea 
cea de obşte. Aşadar, îngerul le-a binevestit lor, 
iar ele au binevestit ucenicilor Mântuitorului Iisus 
Hristos Taina cea mare, adevărul şi bucuria Învie-
rii lui Hristos. De aceea, Femeile Mironosiţe sunt 
cele dintâi fiinţe umane care mărturisesc Învierea 
Mântuitorului, iar modul în care Hristos Domnul le 
răsplăteşte evlavia şi credinţa lor este minunat, 
deoarece, le dăruieşte bucurie din bucuria Învierii 
Sale. Femeile Mironosiţe au devenit icoana Bisericii 
plină de evlavie, fiindcă Dumnezeu ne îndeamnă 
ca să aducem un pios omagiu femeilor mironosiţe, 
care au dovedit, cu un curaj deosebit, că sunt cele 
dintâi vestitoare ale Învierii Domnului!

„Bucurați-vă. Nu vă temeți”! 

Deoarece au auzit Evanghelia Învierii binevesti-
tă de către înger şi au crezut ceea ce îngerul le-a 
spus, Femeile Mironosiţe s-au împărtăşit cu bucu-
rie de însăşi prezenţa Lui Hristos Cel răstignit şi 
Înviat, Care le-a întâmpinat pe cale. De aici, noi 
să înţelegem că  acela care crede în Hristos şi Îl 
iubeşte cu adevărat, se întâlneşte cu El, iar, întâl-
nirea aceasta cu Hristos Cel înviat o trăim şi noi 
când sărutăm icoana Învierii Sale din biserică şi 
cu adevărat, putem spune că Femeile Mironosiţe, 
prin credinţa, curajul şi jertfelnicia lor au devenit 
muceniţe sau martire, mărturisind pe Hristos Cel 
răstignit şi înviat, Viaţa vieţilor noastre, fiindcă a 
biruit păcatul, iadul şi moartea şi ne-a dăruit ar-
vuna vieţii veşnice. Cunoaştem numele unor femei 
mironosiţe din Noul Testament, şi anume: Maria 
Magdalena, Maria, mama lui Iacov şi a lui Iosif sau 
Iosie, Maria lui Cleopa, Ioana, soţia lui Huza, un 
ispravnic al regelui Irod, Salomeea, Suzana, care 
au ajutat pe Mântuitorul şi pe Sfinţii Apostoli în lu-
crarea lor sfântă de propovăduire a Evangheliei. În 
loc de concluzie, să spunem că Femeile Mironosiţe 
sunt cu adevărat uceniţele Domnului, pentru că ele 
Îl caută pe Iisus Cel răstignit. Se ştie că mulţi mer-
geau după Iisus atâta vreme cât El era văzut ca un 
mare făcător de minuni, mulţi doreau să L urmeze, 
pentru că era foarte cunoscut în acea vreme, pen-

tru că auziseră că săvârşise multe şi mari minuni, 
inclusiv învieri din morţi şi faima Sa era una mare, 
trecând dincolo de graniţele Ţării Sfinte. Dar, când 
au văzut că a fost răstignit, toţi s au lepădat de El, 
însă, Mironosiţele nu s au dezis de El, Îl căutau şi 
atunci când toţi Îl ştiau ca pe Răstignitul dispreţuit 
şi lepădat, mort de cea mai josnică moarte a epo-
cii, crucificarea. Femeile Mironosiţe au fost cele 
dintâi care au văzut şi au binevestit adevărul Învi-
erii lui Hristos. De aceea, îngerul dăduse la o parte 
piatra, ca femeile să aibă şi de aici dovada Învierii. 
,,Şi degrabă mergând, spuneţi ucenicilor Lui că S a 
sculat din morţi şi iată va merge înaintea voastră 
în Galileea; acolo Îl veţi vedea” (Matei 28, 7), deci 
le porunceşte să binevestească şi celorlalţi Învie-
rea; iar acest lucru le încredinţează şi mai mult! 
Aceasta înseamnă că dacă dorim să fim următori ai 
Domnului, dacă dorim să fim ucenici ai Săi, trebuie 
să L urmăm pe calea Crucii! Iar, Mironosiţele femei, 
potrivit Sinaxarului din Duminica a 3 a după Paşti, 
unele au avut o lucrare mai contemplativă, cum 
este cazul Mariei, sora lui Lazăr, iar, altele, precum 
Marta, cealaltă soră, o lucrare practică şi amân-
două lucrările se completează reciproc, fiind ne-
cesare pentru împlinirea misiunii creştine în lume! 
Femeile Mironosiţe au fost cele amintite şi poate 
că vor fi fost, desigur şi alte femei ataşate de Mân-
tuitorul şi misiunea Sa, pe care nu le cunoaştem cu 
numele, însă, fiecare a avut partea ei de lucru în 
ogorul propovăduirii, constituind un model admi-
rabil pentru femeile creştine din toate timpurile, 
iar, Dumnezeu ne îndeamnă ca să aducem un pios 
omagiu femeilor mironosiţe, care au dovedit, cu un 
curaj deosebit, că sunt cele dintâi vestitoare ale 
Învierii Domnului!    

Profesor dr. VASILE GOGONEA
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IZABELLA MOLNAR         

Pe numele acesteia a 
fost emis un mandat 
european de arestare 

de către autoritățile judiciare 
italiene, iar acum a fost emis 
și un mandat de urmărire la 
nivel național de către Par-
chetul de pe lângă Curtea de 
Apel Craiova. Femeia nu a fost 
găsită pentru a-și executa pe-
deapsa, în ciuda condamnării 
definitive pronunțate încă din 
anul 2018.

Un deceniu de abuzuri: 
copil obligat să cerșească 
de la 4 ani

Cazul care a dus la condam-
narea sa este unul deosebit de 

Bătută și forțată să cerșească de la 4 aniBătută și forțată să cerșească de la 4 ani

Bunică din Gorj, dată în urmărire internaționalăBunică din Gorj, dată în urmărire internațională  
după ce și-a terorizat nepoatadupă ce și-a terorizat nepoata
O femeie de 69 de ani, originară din județul Gorj, este căutată la nivel internațional 

după ce a fost condamnată în Italia pentru fapte de o cruzime extremă, care au 

șocat opinia publică europeană. Este vorba despre Elena Zorel, născută la 8 martie 

1957 în satul Ceplea, comuna Plopșoru.

grav. Potrivit anchetatorilor 
italieni și relatărilor din pre-
sa din peninsulă, inclusiv Cor-
riere della Sera, în perioada 
2005–2014, Elena Zorel și-ar fi 
supus nepoata unui regim de 
exploatare sistematică. Copi-
la, cunoscută sub numele de 
Esmeralda, avea doar patru 
ani când a fost pusă pentru 
prima dată să cerșească. Bu-
nica i-ar fi dat o bucată de 
carton și a așezat-o în fața 
unui supermarket din Roma, în 
zona Via del Trullo, obligând-o 
să stea acolo zilnic, indiferent 
de vreme, pentru a aduce bani 
familiei.

Timp de aproape zece ani, 
acesta a fost „programul” 
copilului. În loc să meargă la 
școală sau să se joace, fetița 
era forțată să cerșească ore în 

șir, sub amenințări și bătăi.

Bătăi, înfometare și 
amenințări cu cuțitul

Mărturiile și probele din 
dosar descriu scene de o 
violență extremă. De fiecare 
dată când încerca să se îm-
potrivească, copila era lovită 
cu cureaua. În unele situații, 
agresiunile erau atât de se-
vere încât aveau rolul de a o 
„disciplina” și de a o obliga să 
continue cerșetoria.

Într-un episod șocant, fe-
meia din Gorj ar fi recurs la 
amenințări cu un cuțit pentru 
a-i arăta minorei că nu are 
dreptul să-și decidă singură 
viața. În tot acest timp, mama 
fetei ar fi asistat la abuzuri 
fără să intervină, fiind, potri-

vit anchetatorilor, la rândul 
ei sub influența și controlul 
agresoarei. Judecătorii ita-
lieni au încadrat faptele la 
infracțiunea de „reducere în 
sclavie”, una dintre cele mai 
grave acuzații din legislația 
penală. Astfel, Elena Zorel a 
fost condamnată la 12 ani de 
închisoare. În același dosar, 
mama fetei, Maria Costantin, 
și mătușa acesteia, Mirela Lă-
pădat, au fost condamnate la 
câte un an și opt luni de închi-
soare pentru implicarea mino-
rului în cerșetorie. Abuzurile 
au avut loc într-o tabără de 
romi din zona Via Candoni, la 

Roma, și au fost oprite abia în 2014, 
când o persoană a observat situația 
suspectă și a alertat autoritățile. 
Poliția a intervenit și a salvat copi-
lul, punând capăt unui deceniu de 
suferință.

În ciuda sentinței definitive, 
autoritățile nu au reușit să o în-
carcereze pe Elena Zorel. Surse 
indică faptul că, după condam-
nare, aceasta ar fi părăsit Euro-
pa de Vest și s-ar afla în prezent 
pe continentul american. Cert 
este că, la ani de la pronunțarea 
pedepsei, femeia rămâne de ne-
găsit, în timp ce pe numele său 
sunt active mandate de arestare 
la nivel european.

Verdict al magistraților gorjeni într-un dosar în care un 
individ de 49 de ani din Bâlteni este acuzat că în urmă cu 
aproape 4 ani a intrat în casă peste vecina sa, noaptea, și 
a amenințat-o cu violul. În semn de „regret”, i-a transmis 
femeii a doua zi că o va omorâ dacă va povesti cuiva. Cul-
mea este că femeia s-a speriat atât de tare încât de abia 
a doua zi a putut să îi spună soțului său prin ce a trecut. 
Într-o altă încăpere din aceiași gospodărie erau și socrii săi, 
dar victima nu a avut suficientă putere să le spună șocul 
de care a avut parte, mai ales că, alături de ea, erau și 
copiii minori. „Martora, soacra persoanei vătămate, care 
locuiește în aceeași gospodărie cu aceasta, însă în alt corp 
de clădire, a arătat că în ziua de 19.09.2022 a aflat de la 
nora acesteia că inculpatul a pătruns în locuința acesteia 

Pedeapsa primită de un electrician CEO care și-a amenințat vecina cu violul și moartea
cu o seară înainte. Aceasta a relatat că „ușa de la intrare în 
casa nurorii mele prezenta defecțiuni la nivelul sistemului 
de închidere și nu se mai încuia”. De asemenea, martora 
a precizat că „poarta de acces în gospodărie nu este pre-
văzută cu sistem de închidere securizat, ci avem doar un 
element improvizat, ce poate fi acționat de oricine, chiar și 
din exterior”. Martorul, socrul persoanei vătămate, a rela-
tat că persoana vătămată i-a povestit a doua zi despre cele 
întâmplate. Acesta a precizat că a întrebat-o de ce nu i-a 
anunțat la momentul respectiv despre acest fapt. Martorul 
declară că „nora mea mi-a răspuns că i-a fost teamă și că 
fusese amenințată cu moartea în cazul în care îl va reclama 
la poliție sau dacă va spune cuiva. De asemenea, nora mea 
mi-a relatat că (…) a afirmat că se va sinucide și el, după 
ce în prealabil o va omorî și pe aceasta.” , se arată în do-
cumentele de la dosar. Agresorul este un electrician de 49 
de ani din cadrul Complexului Energetic Oltenia, căsătorit și 
tatăl unui copil, care pe parcursul procesului a fost de acord 
să recunoască toate acuzațiile aduse. Inițial nu a prea vrut 
să recunoască nimic, iar la discuțiile pe care le-a avut cu alți 
vecini din sat a trecut destul de ușor peste cele întâmplate, 
spre deosebire de victima sa, care a rămas cu traume luni 
de zile. „Inculpatul, la finalul discuțiilor purtate între toate 
persoanele prezente, având ca obiect evenimentele petre-

cute, precum și comportamentul inculpatului ulterior acestora, a 
precizat că „ce să fac, să mă duc să mă spânzur acum?”. Instanța 
va valorifica, de asemenea, concluziile raportului de constatare 
criminalistică în sensul în care răspunsul afirmativ al persoanei 
vătămate la întrebările „în noaptea de 18/19.09.2022, în jurul 
orelor 01.30, (…), a intrat în locuința ta, fără acordul tău?” și „în 
noaptea de 18/19.09.2022, fiind în holul casei, (…) te-a prins de 
mâini și ți-a propus să întrețineți raporturi sexuale?” nu au pro-
vocat modificări specifice comportamentului simulat, arătând că 
este sinceră. Instanța reține că, deși testul poligraf nu face parte 
din mijloacele de probă prevăzute la art. 97 C.pr.pen, concluziile 
acestuia pot fi valorificate, în planul unei soluții, în calitate de 
indicii care, coroborate, cu alte elemente de fapt conduc către 
o anume concluzie, astfel cum este și jurisprudența Înaltei Curți 
de Casație și Justiție. Astfel, prin raportare la celelalte probe 
administrate în cauză, precum și raportat la declarația persoanei 
vătămate rezultă că în noaptea dintre 18.09.2022 și 19.09.2022 
inculpatul a pătruns în curtea și în locuința persoanei vătămate”, 
se mai arată în documentele de la dosar. Pentru faptele sale, in-
culpatul a primit o amendă penală de 4750 de lei și o pedeapsă de 
4 luni cu un termen de supraveghere de 2 ani, timp în care trebuie 
să presteze și muncă în folosul comunității. Verdictul nu este de-
ocamdată definitiv.

GELU IONESCU
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Formarea profesională care transformă viitorul! 
Cod SMIS: 317679Cod SMIS: 317679

Știați că?
Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii! 
Formarea profesională continuă crește productivFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noi
orizonturi pentru organizații! orizonturi pentru organizații! 

Ce aducem prin acest proiect?Ce aducem prin acest proiect?
Programe moderne de formare profesională
Consiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelorConsiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelor
Workshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitate
accesibilitate

De ce să te implici?
Crești șansele de succes pentru tine și organizația taCrești șansele de succes pentru tine și organizația ta
Contribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivăContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivă
Investiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosper

Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională! 
      Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! 

Informații suplimentare/date de contact:Informații suplimentare/date de contact:
Manager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370, Manager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370, 

E-mail: viorel.ionica.ss@gmail.com 
Proiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul Social 

European+
Ocupare și Educație Operaţional Programul prin 

ŢINE PASUL CU SCHIMBAREA!ŢINE PASUL CU SCHIMBAREA!

Dimineața zilei de ieri a fost una ex-
trem de rece în majoritatea localităților 
din zona montană a județului. Satele din 
nordul Gorjului au resimțit temperaturi ca 
în plină iarnă, în multe termometre fiind 
indicate și minus 3 grade Celsius. Localnicii 
au observat 2-3 grade dimineața, după ră-
săritul soarelui, dar cei care s-au trezit mai 
devreme și au plecat de acasă au trebuit să 
pună o haină mai groasă pe ei pentru a nu 
tremura de frig. „Ne-am înfofolit cu haine 
din astea groase. Cred că nici la Crăciun nu 
am avut așa frig. Am pus hainele bine în 
șifonier și acum le-am căutat iar. Am ple-
cat spre biserică, la slujbă, dar parcă nici 
nu e slujba de Sfântul Gheorghe, parcă e la 
Bobotează”, a spus o localnică din Padeș. 
Pe drum, mai ales femeile în vârstă puteau 
fi ușor observate purtând haine groase. „A 
fost foarte, foarte rece. Nu degeaba se 
zice că la noi aici la Apa Neagră e cel mai 
rece din județ. Nu știu cum a fost la alții, 
dar la noi a fost rece rău. Mie oricum îmi 
e rece la vârsta mea, am luat broboada în 
cap ca să pot pleca de acasă”, a spus o altă 
bătrână. Temperaturi scăzute au fost și la 
Tismana și Peștișani ori la Baia de Fier și Po-
lovragi. Peste tot s-a resimțit valul de aer 
rece. „La noi aici e confluența asta dintre 
râurile Motru, Cerna și Tismana și e mai 
rece ca la Apa Neagră, că se zice că acolo 

Temperaturi la limita înghețului în zona de nord a Gorjului!
e de regulă cel mai frig. Mie mi-au lă-
crimat ochii dimineața asta. Nici astă 
iarnă nu mi-a fost așa rece. Am văzut 
că era termometrul la minus 3 grade 
Celsius. Frig, foarte frig. E păcat că o 
să termine iar pomii și grădinile, dar 
începem să ne obișnuim. Ori e prea se-
cetă ori e prea frig, nu-ți vine să mai 
faci nimic”, a spus un localnic. Pentru 
cei cu agricultura noaptea a fost una 
complicată pentru că plantele, chiar și 
în solarii, sunt sensibile la temperaturi 
scăzute și au nevoie de protecție în 
plus. „De dimineață la prima oră era 
apa înghețată în vase la păsări și la 
câini. Pentru răsadurile din solar am 
pus o folie în plus că altfel le termi-
na frigul pe toate. Munca noastră e 
cea mai complicată pentru că vine o 
noapte din asta și îți distruge totul 
dacă nu reușești să faci ceva să ridici 
temperatura în jurul plantelor. Noi am 
mizat pe folia asta în plus pusă direct 
pe plante și se pare că le-am salvat, 
dar dacă mai vine un episod din ăsta 
de frig nu știu cum vom mai scăpa”, a 
spus un fermier din Peștișani. Un vecin 
al acestuia a confirmat și el că valul de 
frig le-a creat tuturor probleme. „Nu 
mai mă gândeam că mai vine așa frig 
în perioada asta. Am și eu părul alb, 

vorba aia, și am trecut prin multe, nu 
mai mă așteptam la sub zero grade. 
Păi parbrizul la mașină era bocnă. Pe 
plante am pus o folie în plus pentru 
protecție. Numai ce ne luasem gân-
dul că nu mai facem focurile noaptea 
și uite că s-a întors frigul. Era gheață 
pe folia de la solar azi dimineață când 
am venit să văd cum a trecut noaptea. 

Acum să vedem cu ce rămânem prin 
grădini pe la pomi și vie că și acolo 
erau lăstarii mari și florile aproape le-
gaseră rod”, a spus fermierul. Pentru 
următoarele zile vremea se va încăl-
zi, dar astfel de episoade nocturne cu 
temperaturi scăzute nu sunt complet 
excluse încă.

GELU IONESCU

Prima zi de concediu medical va fi plă-
tită pentru anumite categorii de bolnavi, 
după ce Camera Deputaților a adoptat 
miercuri, în calitate de for decizional, 
proiectul de lege care prevede exceptarea 
acestora de la regula neplății primei zile. 
Anunțul a fost făcut de fostul ministru al 
Sănătății, Alexandru Rogobete. 

Potrivit acestuia, excepțiile vizează ca-
tegoriile de pacienți care au cea mai mare 
nevoie de protecție socială. 

„Astăzi (n.r. miercuri) s-au votat în 
plenul Camerei Deputaților excepțiile pro-
puse de Ministerul Sănătății și introduse 
de colegii parlamentari: prima zi de conce-
diu medical va fi plătită acolo unde nevoia 
de protecție este și mai mare – pacienții 
cronici, pacienții incluși în programele 
naționale de sănătate, pacienții care be-
neficiază de spitalizare de zi, urgențele 
medico-chirurgicale”, a transmis fostru 
ministru într-un mesaj public.

Proiectul legislativ fusese adoptat an-

Statul face pasul înapoi pe concediul medical
terior și de Senatul României, iar în 
acest moment urmează să fie trimis 
spre promulgare. 

Legea va intra în vigoare dacă nu va fi 
contestată la Curtea Constituțională.

Modificarea vine după ce, la finalul 
anului trecut, Guvernul a decis elimi-
narea plății primei zile de concediu 
medical pentru toți angajații. 

Măsura a fost adoptată prin 
ordonanță de urgență în ședința din 
30 decembrie și a intrat în vigoare în 
luna februarie a acestui an, stârnind 
controverse în rândul angajaților și al 
specialiștilor din domeniul sănătății.

Prin noul act normativ, autoritățile 
încearcă să corecteze impactul acelei 
decizii asupra categoriilor vulnerabi-
le, reintroducând plata primei zile de 
concediu medical în situațiile conside-
rate critice.

I.M.



culturăculturăVineri, 24 Aprilie 2026Vineri, 24 Aprilie 2026

www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro»»1010

Lansarea volumului de poeme „Licențiat în iubire” și în județul GorjLansarea volumului de poeme „Licențiat în iubire” și în județul Gorj
Luni, 20 aprilie 2026, la MansArta Bibliotecii Județene Gorj „Christian 
Tell” din Târgu Jiu, a fost prezentat volumul de poeme „Licențiat în 
iubire”, semnat de poetul și jurnalistul Dumitru Buțoi, președintele 
Filialei „Mihai Eminescu” din Timișoara a UZPR, publicat la Editura 
UZPR în anul 2025. 

Lansarea acestui volum a fost 
făcută în Banat, la Timișoara, 
unde se stabilise autorul și 

soția sa, în cadrul acțiunilor de mar-
care a Zilei Culturii Naționale din anul 
2026. Lansarea din Gorj, a fost dedi-
cată soției sale Lidia, decedată acum 
două luni, fiind originară din comuna 
Dănești, județul Gorj, unde își va dormi 
somnul de veci. 

La Târgu Jiu, evenimentul, a reunit 
poeți, oameni de cultură și iubitori ai 
cuvântului scris din Gorj și Timișoara, 
într-o atmosferă caldă și deschisă, în 
care dialogul și emoția au fost la ele 
acasă. Cu acest prilej, a fost lansată și 
antologia de „Poezie cabilă contempo-
rană”, realizată de profesoara Mariana 
Bendou, originară din Onești, județul 
Bacău, dar stabilită de câțiva ani în 
Gorj, la Dragotești, iar scriitoarea și 
jurnalista Iolanda Mirea, a prezentat 
revista „Tribuna Olteniei”, numerele 
din martie și aprilie 2026. 

Doamna manager Maria Luiza SAN-
DU, prezentă doar puțin la începutul 
activității, a urat bun venit domnului 
Buțoi și i-a transmis condoleanțe pen-
tru greaua încercare prin care trece da-
torată decesului recent al soției, a spus 
că e bucuroasă că vin personalități cul-
turale și din afara județului să-și pre-
zinte opera, apoi s-a scuzat că nu poate 
participa la acest eveniment cultural, 
dar a acceptat să facă o fotografie de 
grup cu noi. 

După plecarea doamnei manager, 
ne-am strâns cu toții în jurul domnului 
Buțoi, ca la o masă rotundă, și am înce-
put activitatea. 

Domnul Mitică Buțoi, cu un glas 
tremurând și efectiv emoționat, a 
mulțumit celor prezenți că-i sunt ală-
turi, acum când trece prin momente 
grele pe care încearcă să le depășească 
cu ajutorul prietenilor, cunoscuților, al 
poeziei și mai presus de toate, cu ajuto-
rul lui Dumnezeu. „Istoria acestei cărți 
«Licențiat în iubire» începe de prin luna 
august 2025, când m-am gândit să-i fac 
o surpriză frumoasă soției mele, în no-
iembrie, când a împlinit 65 de ani și 
45 de ani de la căsătorie. Sunt numai 
poeme de iubire, 75 la număr, câți ani 
aveam eu. Este o carte scrisă din prea 
plinul iubirii pentru ființa dragă și iu-
bită. O carte care reprezintă un fel de 
«remember» sentimental al unui destin 
de 45 de ani, fascinant, în durere dar 
și în iubire. În durere pentru că numai 
eu știu ce-am pătimit 20 – 25 de ani cu 
ființa iubită care a făcut un transplant 
renal, în 2004, la Cluj. Dar înainte de 
acesta, vreo patru-cinci ani a făcut di-
aliză la Spitalul Județean, de două ori 
pe săptămână. Eu plecam la serviciu 

dimineața la ora șase, iar la șase și un 
sfert venea salvarea și o lua și revenea 
după amiaza. A fost o fată puternică, 
dar acum două luni a decedat la Spi-
talul Județean. Cartea am lansat-o în 
noiembrie 2025, iar în 17 ianuarie 2026, 
cu prilejul Zilei Naționale, în sala de 
ședințe a Consiliului Județean Timiș, 
unde a fost și soția, am prezentat-o 
scriitorilor și jurnaliștilor din Filiala 
„Mihai Eminescu”, al cărei președinte 
sunt. După înmormântarea soției, am 
revenit cu o ediție adăugită cu 15 pagini 
în care am publicat un album de familie 
și vreo 10 -12 poeme scrise în memoria 
ei.  Este a 20-a carte. N-am scris-o pen-
tru gloria mea ci, pur și simplu, pentru 
triumful iubirii asupra morții”, a spus 
cu durere domnul Mitică Buțoi. 

În continuare, jurnalistul gorjean 
Gigi Bușe, a dat citire recenziei aces-
tui volum făcută de poeta și jurnalista 
Mirela Cocheci din Petroșani, care nu a 
putut să participe deoarece a trebuit 
să meargă la Timișoara, cu atribuțiuni 
de serviciu. Am să redau câteva frag-
mente din frumoasa și reușita recenzie 
a doamnei Mirela Cocheci. „Volumul 
de versuri «Licențiat în iubire», ediția 
2025, urmată de ediția adăugită din 
2026, semnat de Dumitru Buțoi, se con-
turează ca o confesiune lirică profundă 
în care iubirea capătă valoare de des-
tin, vocație și în cele din urmă, formă 
de supraviețuire spirituală dincolo de 
moarte.  Încă din titlu, poetul propu-
ne o metaforă cu dublă rezonanță: 
«licențiat» ce sugerează atât împlini-
rea unei etape de cunoaștere, cât și 
consacrarea într-o artă. În acest caz, 
arta iubirii. Cele 75 de poeme ale 
ediției inițiale, corespund simbolic 
vârstei autorului, funcționează ca tot 
atâtea trepte ale unei biografii afec-
tive. Volumul este dedicat soției sale, 
Lidia. prezență constantă, idealizată, 
aproape hieratică, devenită ax central 
al universului poetic. Stilistic, Dumitru 
Buțoi cultivă o poezie a simplității ex-
presive, cu vers liber și imagini accesi-
bile dar încărcate de sinceritate. Forța 
volumului nu stă neapărat în inovația 
formală, ci în autenticitatea emoției și 
în coerența tematică. Poetul nu caută 
artificii, ci o comunicare directă a unei 
trăiri intense, ceea ce conferă texte-
lor o anumită transparență afectivă”. 
După analiza mai multor poeme cuprin-
se în acest volum, poeta și jurnalista 
Mirela Cocheci, face referiri și la Ediția 
adăugită din 2026, care aduce o schim-
bare de tonalitate, profund marcată 
de dispariția soției, Lidia, în februarie 
același an. „Inserarea fotografiilor de 
familie transformă cartea într-un obiect 
memorial, iar ciclul final, intitulat «Cu-

vintele inimii, gânduri 
(în)lăcrimate», introdu-
ce dimensiunea elegia-
că. Versurile dedicație 
Lidiei – «Te- am iubit, 
te iubesc și te voi iubi/ 
chiar și dincolo în (ne)
moarte...» –  exprimă o 
iubire care refuză limi-
ta biologică și aspiră la 
o continuitate metafi-
zică”. În ansamblu, vo-
lumul lui Dumitru Buțoi 
«Licențiat în iubire» se 
dezvăluie ca o operă a fidelității abso-
lute față de iubire, trăită în toate ipos-
tazele ei – început, împlinire, suferință 
și transfigurare. De la lumina începutu-
rilor până la umbrele despărțirii, poe-
tul nu abandonează niciodată credința 
că iubirea este esența care dă sens 
existenței. Versurile sale, simple și sin-
cere, devin punți între pământ și cer, 
între efemer și etern, între prezență 
și absență. Iubirea pentru soția sa, Li-
dia, nu se stinge, ci se înalță, devenind 
memorie vie și promisiune de regăsire 
«dincolo de moarte». 

 Domnul inginer Dan Toropu, de la 
Cultul Eroilor Gorj, cu emoție în glas, 
a spus următoarele: „Nu cred să mai 
fie cineva care să nu fi trăit acest sen-
timent de iubire. Dumneavoastră în 
schimb, ați ars pur și simplu și ardeți 
în continuare. Ați reușit să puneți în 
vers această trăire fantastică pe care 
ați avut-o de-a lungul timpului. Iubirea 
pe care ați avut-o pentru doamna Lidia 
și care v-a inspirat atât de mult, eu zic 
că merita să fie pusă într-un buchet li-
terar, într-o astfel de carte, pe care să 
îl dați oricui care vrea să înțeleagă ce 
înseamnă, până la urmă, acest senti-
ment”. Domnul Buțoi a fost încântat de 
propunere și a promis că așa va face.

Profesoara Mariana Bendou, poet, 
scriitor, jurnalist, traducător, a spus că: 
„Din punctul meu de vedere volumul de 
poezii «Licențiat în iubire» este într-
adevăr o carte a transcenderii, a meta-
morfozei prin iubire. Poetul trece de la 
o stare anume, în care era odată, când 
s-a întâlnit cu niște femei extraordina-
re din viața dumnealui. Prima femeia a 
fost mama, cum era și firesc, și-i dedică 
câteva versuri frumoase, culminând cu 
femeia care i-a fost și mamă și prietenă 
și soție și muză și mai ales un motor 
în toată activitatea extraordinară pe 
care a avut-o. Doamna Lidia, pe care 
am cunoscut-o și eu, era o ființă cal-
dă, o ființă calmă, o ființă empatică, o 
doamnă distinsă, delicată și în același 
timp discretă care știa așa să se apropie 
de oameni în liniște și discret. Știu că 
și acum vă inspiră și vă îndrumă în con-
tinuare”, apoi a citit câteva poezii din 
acest volum, mulțumind-ui autorului că 
a împărțit cu noi aceste trăiri și dar de 
suflet.  

Cu acceptul domnului Dumitru Buțoi 
doamna Mariana Bendou a prezentat 

noua sa antilogie de versuri bilingvă 
(franceză și română), intitulată „Po-
ezie cabilă contemporană”. Poeta și 
scriitoarea româncă Mariana Bendou a 
inițiat, în urmă cu 20 de ani, un proiect 
personal de mare amploare ce repre-
zintă un demers de mediere culturală 
între populația română din Europa și 
populația berbero-cabilă din Africa de 
Nord, realizat prin intermediul limbii 
franceze. Algeria este a doua țară fran-
cofonă din lume, fapt care îi conferă 
limbii franceze un rol esențial în dia-
logul intercultural. Proiectul reprezintă 
un experiment literar complex legat de 
poezie, proză și tradiții cabile. Comu-
nitatea cabilă având un rol semnificativ 
în viața culturală, politică și intelec-
tuală a Algeriei. Antologia ne prezintă 
cinci poeți kabili contemporani: Ahce-
ne Mariche, Ait Slimane Hamid, Chei-
kh Lyazid, Hocine Louni și MalekHoud. 
Despre poezia lor, autoarea spune că 
este o poezie cerebrală, militantă, pro-
fundă și foarte elaborată. Este accesi-
bilă mai degrabă erudiților, proaspătă 
și încântătoare, vie și sensibilă, foarte 
mișcătoare. Pe lângă poezie ne prezin-
tă și o scurtă biografie a fiecăruia. An-
tologia a fost publicată în acest an la 
Editura PIM din Iași. 

Poeta, scriitoarea și jurnalista Io-
landa Mirea, a prezenta două numere 
ale revistei Tribuna Olteniei, din martie 
și aprilie, iar poeta Magdalena Carmen 
Rădulescu Gogan a citit două din poezi-
ile sale publicate în această revistă.  

La final, domnul Dumitru Buțoi a 
citit poemul „Ars Poetica”, o sinteză a 
vieții sale: Toată viața mea a fost/ O 
permanentă prigonire/ Pentru că nu am 
acceptat să fiu prigonit/ Am fost con-
damnat la uitare pe viață/ Pentru insti-
gare la iubire/ Și doar poezia/ M-a sal-
vat să nu fiu răstignit!/ Toată viața mea 
a fost/ Un labirint de vise nevisate/ Și 
o spaimă ca o clipă de suspans/ A frun-
zei ce stă să cadă/ Pe lama de cuțit/ 
Și doar iubirea și credința-n Dumnezeu/ 
M-au salvat să nu fiu răstignit!

Astfel volumul „Licențiat în iubire” 
nu este doar o carte de poezie, ci o 
mărturie profundă despre puterea iubi-
rii de a învinge timpul, suferința și chiar 
moartea – o licență a iubirii, dobândită 
nu prin studiu, ci prin trăire.

GIGI BUȘE, Filiala „Jean Băr-

bulescu” Gorj-Mehedinți a UZPR



cultură, publicitatecultură, publicitate www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro »»1111Vineri, 24 Aprilie 2026Vineri, 24 Aprilie 2026

RESTITUIRI - Întâlnirea cu aproapele nostru - o convorbire cu Adrian Păunescu - RESTITUIRI - Întâlnirea cu aproapele nostru - o convorbire cu Adrian Păunescu - 

ANUNŢ PUBLIC

Titularul  VIENNA ENERGY FORȚĂ NATURALĂ SRL anunţă publicul in-
teresat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pen-
tru proiectul: ”LUCRĂRI DE ÎNTREȚINERE ȘI REPARAȚII LA CONDUCTA DE 

ADUCȚIUNE LA MHC BAIA DE FIER” propus a fi amplasat în comuna Baia 
de Fier, județul Gorj.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul ANMAP - 
DJM Gorj din municipiul Tg-Jiu, str. Unirii,  nr. 76, judeţul Gorj și la adresa 
titularului municipiul București, sector 3, str. Sf. Vineri, nr.259, etajul 2, 
camera 8, în zilele de luni–vineri  între   orele   9-14.

Observaţiile publicului se primesc zilnic la sediul DJM Gorj.

1.Să recunoaştem că temeiul îi aparţi-
ne lui Brâncuşi

Ion Popescu-Brădiceni: Domnule se-
nator, e o surpriză să vă întâlnesc, iată, 
în Gorj, la Sărbătoarea Brâncuşi.

Adrian Păunescu: Nici eu nu cre-
deam să ajung, în aceste zile, în Târgu-
Jiu, însă e anul Brâncuşi, iar Constantin 
Brâncuşi e o dificultate încă neînvinsă.

I.P.B.: A vorbi despre titanul de la 
Hobiţa pare în prezent o modă. Dă bine. 
Omul de geniu este la îndemâna noastră 
şi, ca atare, preţiozităţile curg lanţ.

A.P.: În ceea ce-1 priveşte? Da. Ne-
uitând că de-a lungul veacurilor opera 
sa a intrat printre valorile supreme ale 
românismului, ţin să subliniez că ea îi 
poate oricând induce în eroare pe exe-
geţii grăbiţi. Ca poet şi ca om de cultu-
ră mi-am format o părere, deosebită de 
alţii. Brâncuşi face drumul invers, din-
spre viitor spre trecut, dinspre moder-
nitate spre arhetipal. Imaginea pe care 
ne-o oferă el este aceea a unei lumi de 
sănătate, fizică şi morală. El ne propu-
ne proiectul de restaurare a unei lumi 
a idealului, care nu e la înţelesul ori-
cui. Are un loc de naştere, o cetăţenie, 
rădăcini, deci e om adevărat, dar pare 
un zeu. Uneori chiar este un zeu. Sim-
plitatea lui Constantin Brâncuşi exact 
asta vrea să spună: că proba de com-
prehensiune el a traversat-o cu succes. 
Rămâne ca şi urmaşii săi, din România 
şi de pretutindeni, să-i desluşească de-
mersul, care e dublu: imanent şi trans-
cendent. Condiţia umană poate găsi o 
trăire nouă a locului comun.

I.P.B.: Domnule Adrian Păunescu, 
sunteţi artist. Un artist al cuvântului. 
Ce este, până la urmă, artistul?

A.P.: Artistul este cel care se naşte 
din el însuşi dar, când e să se afle faţă în 
faţă cu destinul, ţine cont şi de dorinţa/
voinţa acestuia, lăsându-se născut/re-
născut. Şi când vede că nu mai are timp 
să se joace cu formele le ia, de-a gata, 
aşa cum îi sunt dictate de Dumnezeu. 
Constantin Brâncuşi e şi din Hobiţa, e 
şi din Univers. E şi imigrantul tragic e şi 
locul comun al sculpturii mondiale. Păi, 
la o vamă, nu s-a întâmplat ca operele 
lui Brâncuşi să nu fie socotite artă? Să 
nu devenim şi noi vameşii stupizi ai ope-
relor sale viitoare.

I.P.B.: Cum adică, loc comun?
A.P.: Foarte bine. Unicitatea şi mă-

reţia lui Brâncuşi tocmai în acest fapt 
constă: că a reînzestrat locul comun 
cu tot ce e necomun în el şi-n preajma 
lui. Ce e Masa Tăcerii? Descoperirea în 
adâncime a locului comun. O masă joa-
să, rotundă, din bucătăriile ţărăneşti de 
altădată. Pot spune că nici unul dintre 
români n-a fost român întru totul până 
ce n-a apărut Constantin Brâncuşi. 
Şi nici unul dintre români n-a putut fi 
Constantin Brâncuşi până ce n-a apărut 
chiar Constantin Brâncuşi în persoană. 
Este raportul dintre serie şi unicat.

I.P.B.: Şi dintre murire şi nemurire.
A.P.: Nemurirea noastră ca oameni 

nu durează nici o secundă după moar-
te. Dar ca operă poate dura mai mult ca 
o veşnicie. Artistul nu datorează opera 
finală societăţii. Dimpotrivă, societa-
tea trebuie să fie solidară cu artistul, 
în misiunea lui. În cazul lui Brâncuși 
avem de-a face cu răspunsul artei prin 
ea însăși. Opera nu poate fi smulsă din 
pământul artei sale. În concluzie, să 
recunoaștem că temeiul îi aparține lui 
Brâncuși.
2.Brâncuși: un Socrate celebrat de 
discipoli

I.P.B.: Maestre Adrian Păunescu, i-ați 
dedicat poezii lui Constantin Brâncuși? 

Sau operelor sale din Tg-Jiu?
A.P.: Da. De bună seamă că nu l-am 

uitat. Opera sa fundamentată este una 
specială: este rostitoare și înțelegătoare 
de ființă; ba este o corectă prezentare 
a ființei înseși!

I.P.B.: Cum ar fi…?
A.P.: Stai să-mi aduc aminte. În 

„Dacii liberi” am cuprins un elogiu de-
dicat „Coloanei Infinitului”; încă unul 
„Cocoșului” în „Eu, cel care vă irită” și 
un al treilea în ”Pe cord deschis” adre-
sat „Prințesei”.

I.P.B.: Ne-ați putea recita acum, cu 
prilejul acestui interviu, „Coloana Infi-
nitului”?

A.P.: Memoria-mi e încă la locul el. 
Cum să nu?

I.P.B.: Vă ascult. Estimp, o să-mi no-
tez în agendă.

A.P.: E o poemă de numai șase stro-
fe. Iat-o!

„N-a fost de când lumea/ Dar pare 
de-atunci;/ A fost condamnată, a fost 
arestată,/ Râdeau că ar fi o grămadă de 
stânci,/ Au tras cu tractoare de ea ca să 
o scoată// Ce poate-nsemna decât dru-
mul în sus?/ Sfârșit nu-și găsește și milă 
nu știe,/ Coloana e omul cel fără apus/ 
Și duh pe-un înalt parapet de sicrie// 
La marginea firii punând temelii./ La 
ora când cerul întreg e-o cunună/ În 
vorba „a fi”, ea, coloana, e un „i”,/ 
Punctată de soare, punctată de lună.// 
Priviți-ne-n ea dacă vreți să ne știți,/ 
Poporul acesta coloană arată,/ Mereu 
zbuciumați, totdeauna uniți/ Și n-avem 
de gând să murim niciodată.// Trudind 
totdeauna cinstit și modest,/ Lăsăm 
infinitul distantelor astre,/ Dar, câteo-
dată, în semn de protest,/ Îl facem în 
țară, cu mâinile noastre.// Și ca să se 
știe că suntem și noi,/ Că nu stăm aici, 
pe pământ, cu chirie,/ În pauza dintre-
nfloriri și altoi/ Ieșim la vreun munte 
și-l facem vecie”.

I.P.B.: Cred că ați inclus-o, domnule 
poet, și în antologia „Totuși, iubirea” 
din 1983.

A.P.: Probabil că da; pe care am pu-
blicat-o la editura Albatros, apropiindu-
se de vreo 780 de texte lirice.

I.P.B.: Acum sunteți senator în Parla-
mentul României. Știu că militați pentru 
restaurarea trilogiei brâncușiene de la 
Tg-Jiu.

A.P.: Cred că noi, românii, nu i-am 
dat, încă, importanța pe care o merită 
la nivel mondial.  Îl aveți pe colegul meu 
Ion Mocioi în Târgu Jiu. De la el am aflat 
preocupările exprese pentru estetica 
operei lui Brâncuși, găzduită cu onoa-
re de urbea de pe Jiul-de-Sus. Ar trebui 
promovată în Patrimoniul UNESCO.

I.P.B.: Dar în celebra dumneavoastră 
antologie din colecția de aur a literatu-
rii române de azi B.P.T. – de la Editura 
Minerva, din 1978, prefațată de Eugen 
Barbu și postfațată de Șerban Ciocu-
lescu – aveți vreun poem cu suprasens 
brâncușian?

A.P.: În mod sigur. Unele au apărut 
mai întâi în „Istoria unei secunde” din 
1972 de la editura Cartea Românească.

I.P.B.: Care anume?
A.P.: Mai întâi „Socrate plâns de dis-

cipoli”. Constantin Brâncuși a fost un 
discipol al acestui teribil filosof antic.

I.P.B.: Și pe urmă?
A.P.: „Jeluirea lui Omega”?
I.P.B.: Cum adică?
A.P.: În această poemă eu l-am intu-

it în „complexul” psihadelic brâncușian 
pe Alfa, fiu al lui Dumnezeu; „Fecioara 
din nou a născut, dar pe Alfa,/ Alfa tră-
iască Alfa, Alfa în ieslea sfântă,/ clopo-
tele credinței lui se dezgheață,/ urmele 

lui de altădată cântă”.
I.P.B.: Brâncuși are niște sculpturi 

numite Socrate, Platon, Șeful…
A.P.: Așa e. Ca atare să nu uit încă 

un elogiu, intitulat „Dictându-și tes-
tamentul Socrate” unde-i acuz pe cei 
care l-au respins pe Brâncuși ca fiind 
„sculptor burghez”: „Prin tribunaluri 
sumbre, cu morți judecători/ sunt 
condamnați aceia care mai au can-
dori /…/ Ca nu cumva să șadă ceva ce 
este demn,/ din molie se face zeiță 
peste lemn”.

I.P.B.: Să ne întoarcem la „Poezii 
de până azi”!

A.P.: Cu bucurie. Motivul «porții», 
dragă Popescu Brădiceni, îl vei găsi în 
textul meu. „Cetatea goală”; ori în 
„Echilibru” o să întâlnești tema „copilu-
lui fraged, sfânt și simplu”; în „Bolova-
nul”, imaginea lui Brâncuși este de o ve-
ridicitate uluitoare: „îmi pun o cămașă 
curată, mă piaptăn, îmi aprind o țigară 
și, sprijinit, pe pervazul ușii, îl aștept, 
să ne dea peste cap, să ne strivească, 
așa cum e, foșnind pe ghimpi,  zoios și 
putred și măreț”.

I.P.B.: Domnule Adrian Păunescu, 
sunteți un poet al contrastelor; cred 
că vă revendicați din romantism și din 
modernism. Totuși, filonul care vă re-
prezintă cel mau tumultuos este patri-
otismul.

A.P.: Ei, da, însă, la fel de proprii 
îmi sunt iubirea, moștenirea ancestrală 
a unor mituri nemuritoare.

***
Domnul Adrian Păunescu a fost 

întrerupt de telefonul celular de un 
amic. I-am urat succes în toate, ne-am  
despărțit protocolar, mi-a zâmbit… oa-
recum trist. Iată-mă, acum, după atâția 
ani, republicând, integral, convorbirea 
rămasă nepublicată, pe jumătate. E un 
gest reparatoriu și o restituire de isto-
rie esteticoliterară necesară datorită 
calității sale excepționale.

Ion Popescu-Brădiceni, scriitor 
și ziarist, doctor în filologie

LAZĂR POPESCU
În Anul Domnului 2026

Cu Einstein la cafea
Așa era pe-atunci. Simplu.
Puteai pleca la drum. Era cald.
Să te vânturi prin lume. Iată.
Acum ne asaltează
frigul și prostia. Cosmosu-i mut.
Era cald, atunci, da. Și la Berna
am băut o cafea cu Einstein
la casa lui. Einstein Haus.

Întreabă iarna aceasta
E aspră iarna traco-dacă
în Geția olteană de azi…
O, muzica învăluitoare
a poeziei lui Eminescu!
V-ați făcut din cultură
trambulină de parvenire!

Asistăm la trezirea popoarelor
în Anul Domnului 2026.
O, apa limpede a Greciei
și alb-albastrul din clădiri!
Arcadia cu fete frumoase
ca niște flori în azur.
Sălbatică natură crudă
cu munții amenințători.
Oare unde a dispărut Pan?
Iar Hermes ce vești ne mai poate adu-
ce?
Mă reculeg cu Brâncuși
lângă Cumințenia Pământului!

Memorie culturală
Anul trecut an fost în Liguria,
Voiam să caut oase de sepie…
Apoi, la Paris, ca să-l
vizitez pe Constantin Brâncuși.

Chemare
Și să-ți aduc ciocolată din Umbria vo-
iam
(Chiar în Perugia se găsește)-
Acele dealuri de sub nori ce parcă zâm-
besc
Trecătorului prin viață și lângă ele
Se frânge civilizația sub râsul sardonic
Al mafiei financiare…
Spello, „luogo da visitare”,
Străduțe strâmte și flori nenumărate
Privirea mângâindu-ne;
Vino la Orvieto cu mine,
Iarna aceasta pare a nu se mai termina… 

Țin Gorjul sănătos
Ploaia e acum o amintire,
nu mai e mult până la Sânziene
când se va întoarce frunza de tei.
(Se aprindeau focuri sub stele
și Quasimodo își căuta iubită în 
Carpați).
În parc copiii dau jos steagul
cu douăsprezece steluțe stinse…
De-a pururi albă iasomia-i
Ca o necunoscută frumoasă.
Fructe îndepărtate sub luna rece,
grădini sclipitoare în soare.
Toată vara trecută au cântat greierii…
Brâncuși și Arghezi țin Gorjul sănătos,
maeștri ai înseninării.

LAZĂR POPESCU
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

94149414

VânzăriVânzări

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, ceasuri 
buzunar, trofeu cerb carpa-
tin, bicicletă magnetică, su-
port CD, jocuri șah, CD-uri, 
bani vechi. 

Telefon: 0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. 

Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. Tele-
fon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în 
Tg. Jiu, str. Muncii. Telefon: 
0769640104

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

 Vând vin deschis 
producție 2025. Preț 10 lei 
litru. 

Telefon: 0768540951Vând porumb boa-

be recoltă 2025 în zona 

orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 

lei/kg. Relații la telefon: 

0728044510.

Vând vin natural roșu, 
prima presă 2025, preț 10 
lei litrul, țuică de prune 400, 
preț negociabil. 

Telefon: 0764770614.

 Vând teren extra-
vilan (posibilități de tre-
cere în intravilan), 30.000 
mp (3 ha, 200m/150m), 
zona Narcise, în spatele 
Uzinei de curent, pretabil 
parc voltaic, viitor cartier 
locuințe. Pret: 20 euro/
mp. Telefon: 0756050550.  
Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 10 E mp.  
Telefon 0756050550. 

 Vând casă P+M în 

Romanești, lângă biseri-

că,  5 camere,  suprafață 

constr. 112mp, suprafață 

utilă - 200mp, suprafață 

teren - 379mp. Casa 

este racordată la toate 

utilitățile,  încălzirea se 

face cu centrală proprie 

pe gaz. Casa se vinde 

semimobilată, la prețul 

de 150.000 euro. Pentru 

informații suplimentare, 

tel. 0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

 Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 
km de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. 
0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.

ÎnchirieriÎnchirieri
 Închiriez apartament 

conf. I, decomandat et. 3, 
complet utilat, 2 camere, 
zona Piața Mică (lângă Poli-
clinica Stomatologică). Preț 
220 E. Telefon: 0765849733.

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. Telefon: 
0741625708.

 Vând apartament 2 
camere, et.3, 43mp, Tg.Jiu. 
Tel. 0745.304.970.

 Vând teren la 200 m 
de Dunăre, 1000 mp, intra-
vilan și un vagon de dormit 
(rulotă). Preț: 20.000 euro. 
Tel: 0762240225.

 Vând țuică, vișinată 
și purcei. Tel. 0767409433. 
0784734373.

 Vând 2 garnițe untu-
ră 2025. Preț 300 lei garnița. 
Negociabil. Ceapă uscată 4 lei 
kg. Relații 0768073192. Costel

 Închiriez spațiu co-
mercial, 25 mp, str. 22 De-
cembrie 1989, nr. 54 (Piața 
Mică). Telefon: 0728846068.

 Vând Dacia 1310L 

pentru colecționari de 

mașini de epocă. 

Telefon: 0764437109.

 Proprietar, vând 

apartament 4 camere, se-

midecomandat, zona Titu-

lescu – Pedagogic, etaj 1/4. 

Preț  90.000 euro  negoci-

abil. 

Telefon 0765079815.
DiverseDiverse

 Caut familie care 
poate locui cu mine la țară și 
va rămâne stăpână pe tot ce 
am.  0778783036.
 Repar și/sau schimb 

componente la laptopuri și 
calculatoare. Înlocuiesc Dis-
play, tastatura, mousepad, 
baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, 
placă de bază, procesor, 
memorii RAM, HDD / SSD, 
unitate optică. Instalez Sis-
teme de operare Windows 
7, 8, 10, programe, drivere, 
soluții Antivirus. Devirusez 
sistem de operare. Mă de-
plasez la domiciliul clientu-
lui. 0731984506.

Vând garsonieră con-
fort 1, 29m2, decomandată, 
baie cu vana, terasa închisă 
în geamuri termopan, este 
locuibilă, se vinde mobilată 
și utilată. Zona Aleea Plo-
pilor, etaj 10 lift nou. Preț 
41900 euro, negociabil. Te-
lefon 0765429560.

CLAUDSIMALE  EVENTS  SRL, cu sediul în com. 
Drăguțești, sat Cîrbești, str. Cîrbești, județ Gorj, 
anunță publicul interesat că a depus la ANMAP-DJM Gorj 
documentația tehnică pentru obținerea autorizației de 
mediu pentru desfășurarea activităților cu cod CAEN 5611 
– Restaurante, pe amplasamentul din com. Prigoria, str. 
Dobrana, județul Gorj.

Informațiile privind potențialul impact asupra mediului 
pot fi consultate la sediul ANMAP-DJM din Tg-Jiu, str. Uni-
rii, zilnic între orele 09-14.

Eventualele sugestii sau observații se vor depune în scris 
la ANMAP-DJM Gorj, din Tg-Jiu, nr. 76, tel: 0253215384, 
fax: 0253212892, email: office@apmgj.anpm.ro.

Panaile George, cu domiciliul în municipiul Tg-Jiu, Ca-
lea Severinului, nr. 17, este titular al Planului/Programului 
Plan Urbanistic Zonal (PUZ) - parcelare teren în vederea 
dezvoltării unei zone de locuinţe individuale şi funcţiuni 
complementare, în mun. Tg-Jiu, strada Merilor, f.n.. nr. 
cadastral 54413, jud. Gorj şi declanşarea etapei de înca-
drare pentm obţinerea avizului de mediu.

Consultarea primei versiuni a planului se poate realiza 
la APM Gorj. mun Tg. Jiu str. Unirii, nr. 76, zilnic între orele 
10-14.

Comentariile şi sugestiile se vor transmite în scris la se-
diul APM Gorj, mun. Tg. Jiu strada Unirii, nr. 76, în termen 
de 18 zile calendaristice de la data prezentului anunţ.

Obștea Bercești-Vlădoi, titulară a proiectului „Ame-
najamentului fondului forestier proprietate privată aparţi-
nând Obștei Bercești-Vlădoi -U.P.II Bercești-Vlădoi, judeţul 
Gorj”, anunţă publicul interesat asupra depunerii solicită-
rii de obţinere a Avizului de mediu pentru proiectul men-
ţionat şi declanşarea etapei de încadrare. Prima versiune 
a planului/programului poate fi consultată la sediul DJM 
Gorj, din mun.Târgu-Jiu, str.Unirii, nr.76, jud.Gorj, de luni 
până joi, între orele 8-16.30, și vineri, între orele 8-14. 
Observaţii/comentarii şi sugestii se primesc în scris la se-
diul DJM Gorj, în termen de 18 zile de la data publicării 
anunţului.
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Caravana .lumen ajunge la Târgu Jiu cu o soluție inovatoare pentru Caravana .lumen ajunge la Târgu Jiu cu o soluție inovatoare pentru 
persoanele nevăzătoarepersoanele nevăzătoare

Ochelarii pentru nevăzători 
dezvoltați de .lumen folo-
sesc inteligență artificială, 

camere video și un sistem de feed-
back audio și vibrații pentru a ghida 
utilizatorul în deplasare. Dispozitivul 
ajută la evitarea obstacolelor în timp 
real și oferă o experiență apropiată 
de cea a utilizării unui câine-ghid.

Inițiativa vine într-un context în 
care accesul la soluții moderne de 
mobilitate pentru persoanele nevă-
zătoare rămâne limitat, iar posibili-
tatea de a testa astfel de tehnolo-
gii este rară. Prin această caravană, 

echipa își propune să aducă direct în 
comunități oportunitatea de a expe-
rimenta beneficiile acestor inovații și 
de a înțelege impactul lor în viața de 
zi cu zi.

„Senzațională experiența. Nu am 
mai ieșit singură de vreo 8–9 ani. 
Faptul că am putut să mă deplasez 
singură, fără ca cineva să mă ghide-
ze, mi s-a părut nemaipomenit”, a 
declarat una dintre persoanele parti-
cipante la testările anterioare.

Testările din Târgu Jiu vor fi or-
ganizate sub forma unor sesiuni indi-
viduale, desfășurate atât în interior, 

Zi de sărbătoare Zi de sărbătoare 
și folclor la Teleștiși folclor la Telești
Comunitatea din Telești se pregătește să retrăiască una dintre cele mai 

îndrăgite tradiții locale, odată cu readucerea în prim-plan a Sărbătorii 

Sfântului Gheorghe, un eveniment cu profundă încărcătură culturală și 

spirituală, care revine după ani de întrerupere.

Duminică, 26 aprilie, începând cu 
ora 14:00, localnicii și toți cei dornici 
de autentic sunt așteptați în Teleștiul 
de Sus, în apropierea podului pes-
te râul Bistrița, în spatele bisericii, 
pentru a lua parte la o adevărată 
sărbătoare a tradițiilor românești. 
Evenimentul își propune să readucă 
în actualitate obiceiurile de altădată 
și să ofere comunității ocazia de a se 

Caravana de testare a ochelarilor pentru nevăzători dezvoltați de .lu-

men ajunge astăzi, la sediul Asociației Be Teen, situat pe strada Cos-

tache Negruzzi nr. 41B, Târgu Jiu. Evenimentul aduce în comunitatea 

locală o tehnologie asistivă de ultimă generație, creată în România, la 

Cluj, menită să îmbunătățească mobilitatea și independența persoane-

lor cu deficiențe de vedere.

cât și în exterior, pentru a simula 
situații reale de deplasare. Fiecare 
sesiune durează aproximativ 30 de 
minute, iar participarea este des-
chisă tuturor persoanelor interesate, 
fără a fi necesară experiență anteri-
oară cu dispozitive asistive.

Startup-ul .lumen, fondat la Cluj, 
este specializat în dezvoltarea de 
tehnologii deep-tech pentru per-
soanele nevăzătoare. Prin ochelarii 

săi inteligenți, compania își propu-
ne să transforme mobilitatea într-o 
experiență mai sigură, mai intuiti-
vă și mai accesibilă, contribuind la 
creșterea autonomiei utilizatorilor. 
Evenimentul de la Târgu Jiu repre-
zintă o nouă etapă în efortul echipei 
de a aduce inovația mai aproape de 
comunitățile care au nevoie de astfel 
de soluții.

I.M.

Muzeul „Constantin Brâncuși” din Muzeul „Constantin Brâncuși” din 
Târgu Jiu, prezent la Conferințele DallesTârgu Jiu, prezent la Conferințele Dalles
Muzeul Național „Constantin Brâncuși” din Târgu Jiu va participa la pre-

stigiosul eveniment Conferințele Dalles, organizat sub egida Academiei 

Române, printr-un art happening dedicat Anului Brâncuși 2026. Mani-

festarea va avea loc joi, 7 mai 2026, de la ora 18:00, la Sala Dalles.

Evenimentul reunește expoziția 
de grafică românească „Brâncuși 
150”, un proiect desfășurat sub pa-
tronajul Ministerul Culturii, realizat 
în parteneriat între Muzeul Național 
„Constantin Brâncuși” din Târgu Jiu și 
Fundația Inter-Art Aiud. Cuvântul de 
deschidere va fi susținut de acade-
micianul Mircia Dumitrescu, iar pre-
zentările vor fi realizate de Denisa 
Șuță, managerul muzeului 
din Târgu Jiu, și de Ștefan 
Balog, director de proiect 
și președinte al Fundației 
Inter-Art Aiud.

Expoziția reunește lu-
crările unui număr impre-
sionant de artiști contem-
porani, printre care Daniel 
Apostu, Bianca Bondoc, 
Florin Stoiciu, Cristina 
Stratulat, Rodica Strugaru 
sau Marian Truțulescu, ală-
turi de numeroși alți cre-
atori. Curatorul expoziției 
este Anca Sas. Seara va 
continua cu un recital 
extraordinar susținut de 
Ion Bogdan Ștefănescu și 
ansamblul Flaut Power, 
sub titlul „Coloana Infi-
nită”, un spectacol care 
îmbină muzica clasică și 
tradițională cu poezia 
românească. Programul 
muzical include lucrări 
semnate de compozitori 
consacrați precum Georg 
Friedrich Händel, Joha-
nn Pachelbel, Wolfgang 
Amadeus Mozart, Claude 

reconecta cu valorile și ră-
dăcinile sale.

Atmosfera va fi 
întreținută de numeroși 
artiști de muzică populară, 
printre care Maria Loga, 
Dumitru Vasilescu, Victorița 
Lăcătușu, Larisa Cârlugea, 
Claudia Dascălu, Alexandra 
Bleaje, Ștefan Popescu, 
Nicoleta Lătărețu, Gabrie-
la Enoiu și Cristian Geagu 
Cătăroiu. 

Aceștia vor fi 
acompaniați de tarafuri 
cunoscute din zonă, adu-
când pe scenă autenticita-
tea folclorului gorjenesc. 
Pe lângă muzică și dans, 
organizatorii au pregătit 
și activități pentru copii, 
zone de relaxare, dar și 
puncte de servire cu produ-
se tradiționale, dulciuri și 
băuturi, pentru ca întreaga 
familie să se bucure de o 
zi completă de sărbătoare.
Evenimentul este organizat 
cu sprijinul autorităților 
locale, care au contribuit 
la amenajarea spațiului și 
la readucerea în atenția 

publicului a unei tradiții importan-
te pentru identitatea comunei. Prin 
această inițiativă, Teleștiul își reafir-
mă legătura cu trecutul și transmite 
mai departe valorile care definesc 
spiritul comunității, într-un moment 
de sărbătoare dedicat unității, res-
pectului și bucuriei de a fi împreună.

I.M.

Debussy, Erik Satie și George Enescu, 
dar și creații proprii ale lui Ion Bog-
dan Ștefănescu, completate de muzi-
că tradițională românească.

Recitalul este completat de tex-
te și poeme semnate de mari autori 
precum Mihai Eminescu, Constantin 
Brâncuși, Lucian Blaga și Nichita Stă-
nescu.

I.M.
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Berbecii trec prin momente extrem de grele pe 

parcursul zilei de azi. Astrele arată că nu mai pot să ignore, 
ci trebuie să se străduiască să găsească un echilibru între 
viața personală și cea profesională. Dacă nu încep să pună 
limite clare, ei vor avea mult de suferit.

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Taurii se simt descurajați de persoanele de încredere din viața 

lor. Ideile lor sunt primite cu scepticism, fapt ce le lasă un gust amar 
acestor nativi. Astrele arată, totuși, că nu trebuie să renunțe. Ei pot 
realiza lucruri extraordinare chiar și atunci când cei din jur nu au 
încredere în ei.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Gemenii trebuie să fie mai atenți la cheltuieli. Nu traversează 

o perioadă prea bună pe plan financiar, astfel că este bine să 
fie cumpătați atunci când merg la cumpărături și nu numai. De 
asemenea, ei sunt încurajați să caute noi modalități de a-și crește 
veniturile pentru ca astfel de perioade să nu se mai repete.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Racii simt că trebuie să facă o schimbare majoră în viața lor. 

Aceștia au din ce în ce mai multe nemulțumiri, motiv pentru care 
trebuie să-și ia inima în dinți și să se reinventeze. Ei sunt încurajați 
să renunțe la toate lucrurile care îi trag în jos și să aibă mai multă 
încredere în ei. Este o perioadă bună să-și asume riscuri.

LEU: 23 iulie – 22 august
Leii simt că nu mai au deloc energie la finalul acestei săptămâni, 

astfel că tot ce își doresc este să termine programul de la locul de 
muncă mai repede și să se relaxeze. Ei au mare nevoie de o pauză 
după câteva zile destul de solicitante. Spre seară, persoana iubită le 
va pregăti o surpriză care îi va face să zâmbească.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Planurile Fecioarelor sunt date peste cap atunci când 

se așteaptă mai puțin. Astrele arată că vor trece prin clipe 
grele pe parcursul zilei de azi. Cu toate acestea, ele trebuie 
să-și păstreze calmul și să gestioneze lucrurile cu răbdare, 
astfel încât să nu le complice.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Balanțele sunt prinse, astăzi, între ceea ce își doresc cu adevărat 

și presiunile tot mai mari venite din exterior. O decizie importantă, 
amânată de ceva timp, nu mai poate fi evitată acum, iar tensiunile 
acumulate în ultimele zile ies la suprafață. Balanțele sunt nevoite să 
iasă din zona de confort și să-și asume o direcție. 

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Scorpionii se lovesc de o situație neprevăzută în plan profesional. Din 

acest motiv, ei ar putea fi nevoiți să lucreze peste program, alături de colegii 
lor. Astrele arată că vor depăși momentul dificil doar cu răbdare și o bună 
organizare. Spre seară, partenerul le va da o veste bună.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Săgetătorii se confruntă cu discuții aprinse în familie din 

cauza unor chestiuni financiare. Astrele arată că trebuie să 
fie foarte atenți la ceea ce spun, deoarece multe lucruri pot 
fi interpretate greșit. Cu răbdare, ei vor reuși să rezolve 
problemele și să restabilească liniștea.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Capricornii au parte de discuții aprinse la locul de muncă. 

Astrele arată că tensiunile acumulate pe parcursul ultimelor zile 
nu mai pot fi ignorate. Chiar dacă au multe de spus și supărarea 
lor atinge cote maxime, aceștia trebuie să se controleze. Reacțiile 
impulsive îi vor plasa într-o lumină deloc favorabilă.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Vărsătorii se lovesc de numeroase obstacole la locul de muncă. Greșeli mai 

vechi ies la suprafață și sunt nevoiți să le rezolve rapid. De asemenea, lucrurile nu se 
întâmplă din prima așa cum își doresc, astfel că răbdarea lor ajunge la limită. Astrele 
arată că pot cere oricând ajutorul colegilor pentru a ieși din impas.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Peștii abia așteaptă weekendul. După o săptămână cu bune și 

cu rele, ei vor să termine munca mai repede și să petreacă momente 
frumoase alături de persoanele dragi sufletului lor. Astrele arată că 
cineva le va da o veste bună legată de un proiect personal 

în a doua parte a zilei de vineri.

HOROSCOP

24 Aprilie 202624 Aprilie 2026 Cum să alegem corect hibrizii Cum să alegem corect hibrizii 
de porumb (2)de porumb (2)

10 - Pioneer P - 9415 – hibrid din grupa FAO 340, adap-
tat la toate condițiile de cultură, cu perioada de vegetație 
sub 120 de zile, deosebit de rezistent la secetă și arșiță, 
dă rezultate bune pe solurile acide din zonele de deal și 
submontane. Se recomandă densitatea de 50 – 60 de mii de 
boabe germinabile pe hectar.

11 – Pioneer PR - 38A24 - hibrid din grupa FAO 350, cu 
o perioadă de vegetație de 120 – 125 zile, tolerant la secetă, 
arșiță, rezistent la bolile foliare, foarte rezistent la căde-
re și frângere, cu „stay green” adică plantele rămân verzi 
deși boabele au umiditatea de recoltare și cu randament în 
boabe de peste 80 % .

12 – Pioneer P - 9903 - hibrid din grupa FAO 360, cu o 
perioadă de vegetație de 119 – 124 zile, tolerant la secetă, 
arșiță, rezistent la bolile foliare, foarte rezistent la cădere 
și frângere, cu „stay green”, are „dry-down” excelent,  și 
cu randament în boabe de peste 80 % .

13 - Pioneer P - 9757 – hibrid din grupa FAO 370, cu 
tulpina verde la coacerea boabelor, productiv, rezistent la 
secetă și arșiță, pretabil a fi semănat de timpuriu. Suportă 
densități de 55 – 65 de mii de boabe germinabile pe hectar.

14 – Dekalb DKC-  3415 - hibrid sticlos (bun pentru mă-
măligă) din grupa FAO 260, semitimpuriu, tolerant la secetă, 
arșiță, rezistent la bolile foliare, foarte rezistent la cădere 
și frângere, cu „stay green”, are „dry-down” excelent și 
cu randament în boabe de peste 80 % .

15 – Dekalb DKC - 3969 - hibrid din grupa FAO 280, to-
lerant la secetă, arșiță, la frig la răsărire, rezistent la bolile 
foliare, foarte rezistent la cădere și frângere, cu „stay gre-
en”, are „dry-down”  excelent și cu randament în boabe 
de peste 80 % .

16 – Dekalb DKC - 4351 - hibrid din grupa FAO 290, 
tolerant la secetă, arșiță, frig la răsărire,  rezistent la bolile 
foliare, foarte rezistent la cădere și frângere, cu „stay gre-
en”, are „dry-down” excelent  și cu randament în boabe 
de peste 80 % .

17 – Dekalb DKC - 4541 - hibrid din grupa FAO 290, 
tolerant la secetă, arșiță, frig la răsărire,  rezistent la bo-
lile foliare, foarte rezistent la cădere și frângere, cu „stay 
green”, are „dry-down” excelent și cu randament în boabe 
de peste 80 % .

18 – Dekalb DKC - 4555 - hibrid din grupa FAO 300, 
tolerant la secetă, arșiță, frig la răsărire,  rezistent la bo-
lile foliare, foarte rezistent la cădere și frângere, cu „stay 
green”, are „dry-down” excelent și cu randament în boabe 
de peste 80 % .

19 – Dekalb DKC - 3939 - hibrid din grupa FAO 320, 
semitardiv, tolerant la secetă, arșiță, frig la răsărire,  rezis-
tent la bolile foliare, foarte rezistent la cădere și frângere, 
cu „stay green”, are „dry-down” excelent și cu randament 
în boabe de peste 80 % .

20 – ZP - 341 – hibrid din grupa FAO 340, semitimpuriu, 
perioadă de vegetație de 115 – 120 de zile, productiv, cu 
potențial de 13 to / ha,  tolerant la secetă și arșiță, rezis-
tent la frângere, cu bob dentiform, galben, știulete lung, 
peste 20 de cm, cu 16 rânduri, cu pierdere rapidă a apei la 
coacerea boabelor, deci tulpinile rămân încă verzi. Suportă 
densități de 55 – 65 mii de boabe germinabile pe hectar.

21 – ROBERTO  - hibrid din grupa FAO 260, comerciali-
zat de firma BIOCROP, cu bob sticlos, excelent pentru mo-
rărit și panificație, rezistent la îndoire și frângere. Suportă 
densități de 55 – 65 mii de boabe germinabile pe hectar.

22 – ADORNO – hibrid din grupa FAO 290, comercializat 
de firma BIOCROP, cu bob sticlos, excelent pentru morărit 
și panificație, cu știulete compact, pierde repede apa la 
coacerea boabelor, deci tulpinile rămân încă verzi, rezistent 
la îndoire și frângere. Suportă densități de 55 – 65 mii de 
boabe germinabile pe hectar.

23 – TORRANO – hibrid din grupa FAO 350 comercializat 
de firma BIOCROP, cu bob dentat, ușor recoltabil, pierde 
repede apa la coacerea boabelor tulpinile rămânând verzi, 
cu potențial de producție  ridicat. Suportă  densități de 55 – 

65 mii de boabe germinabile pe hectar.
24 – SY VESTAS – hibrid din grupa FAO 370 comerciali-

zat de firma BIOCROP, cu bob dentat, productiv, adaptabil 
la condiții variate de cultură, tolerant la secetă și arșiță, 
precum și la bolile porumbului. Suportă densități de 55 – 65 
mii de boabe germinabile pe hectar.

Pentru un succes sigur în această problemă apelați 
la specialiștii Direcției Agricole Județene din zona 

dumneavoastră,  ei vă pot sfătui autorizat.

Pentru explicații mult mai amănunțite și o mai bună 
înțelegere a acestor tehnologii consultați cartea mea  

  
 Ghidul fermierilor mici și mijlocii: 

– vol. 1 – Culturi de câmp, furajere și legumicole - ediția 
2020,

- vol. 2 – Viticultură și vinificație - ediția 2021,
- vol. 3 – Pomicultură - ediția 2022
- vol. 4 – Zootehnie - ediția 2023

               Telefon: 0764 471 206 - permanent  
                                                         
Stimați fermieri,  posesori sau nu de familii de albi-

ne, vă rog să respectăm cu toții, chiar mai mult decât pe 
noi înșine, aceste gâze, vechi de peste 400 de milioane 
de ani pe pământ - deci cu mult mai vechi decât noi, oa-
menii,  - căci ele sunt cele care ne țin pe noi pe acesta, 
ele sunt, cum s-ar spune, craca pe care stăm, și dacă ele 
dispar, cu siguranță dispărem și noi, omenirea. Nu sunt 
vorbe mari, spuse în loc de altceva, ci un avertisment 
de ultimă oră pe care mă văd nevoit să-l lansez. Pri-
mesc suficient de multe telefoane, dar și numai unu ar fi 
fost suficient,  în care mi se aduce la cunoștință despre 
masacrarea familiilor de albine de către posesorii de 
unul sau mai mulți pomi fructiferi, care fac tratamente 
chimice „după ureche” și în momente total nepotrivite, 
mai ales în timpul înfloritului și, cel mai rău, fără să 
anunțe apicultorii de acesta. 

Apărând albinele ne apărăm de fapt pe noi înșine!
Legea 383/2013, cu modificările ulterioare a apicultu-
rii prevede pedepse aspre pentru astfel de nereguli.

Așadar:
Cu câteva zile înainte de a efectua un tratament chimic 
la pomi, vii sau legume în câmp, anunțați primăria de 

acest lucru, comunicând ziua tratamentului și produsele 
pe care le veți folosi.

Primăriile sunt obligate să înștiințeze pe apicultorii 
din zona respectivă de acest lucru.

Nu uitați: majoritatea plantelor sunt polenizate de 
insecte precum albinele. Dacă acestea dispar, iau cu 

ele pe altă lume și sursele noastre de hrană.
Și dacă hrană nu e ... nimic nu e!

Aștept cu deosebit interes propunerile, sugestiile 
dumneavoastră, stimați cititori, fermieri, și despre 
alte subiecte de interes în activitatea cotidiană din 

ferma,  gospodăria  dumneavoastră căci:

 Dacă toate astea fi-vor respectate,
 Bunăstarea vine către tine apoi ...

Ing. ION VELICI
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Duelurile de miercuri au stabilit fi-
nala cupei județene la fotbal în Gorj. 

CSC Negomir și Internațional Bălești 
merg în ultimul act al competiției 
după ce au obținut victorii și în returul 

Bălești și Negomir, în finala cupei județene
semifinalelor. 

Negomir a câștigat, la limită, pe 
terenul Unirii Boloboși, scor 0-1, iar 
Internațional Bălești a făcut spectacol 
pe Stadionul ,Minerul” din Motru. 

Alexandru Petrache, Daniel Pițigoi 
și Silviu Amariei au înscris pentru 
oaspeți, care s-au impus cu 3-0.

Finala competiției este programa-
tă pe 13 iunie.

CĂTĂLIN PASĂRE

CĂTĂLIN PASĂRE                       

Etapa a patra din play-out-ul 
Seriei 6 le pune față în față pe 
Viitorul Dăești și CSM Târgu Jiu. 

Confruntarea fotbalistică din Liga 3 are 
loc sâmbătă, de la ora 17.00, pe Stadio-
nul ,,Gheorghe Ciucioi” din Fedeleşoiu. 
Gorjenii au o serie de trei victorii con-
secutive în faza a doua a competiției și 
sunt neînvinși de opt runde (36 de punc-
te), în timp ce trupa vâlceană este pe 
penultimul loc, cu 18 puncte.

Obiectivul a fost îndeplinit, dar an-
trenorul Mario Găman a declarat ca vrea 
să termine sezonul neînvins. 

Tehnicianul gorjean anticipează o 
confruntare spectaculoasă în weekend.

,,Viitorul Dăești este o echipă cu sta-
tut de Liga a 3-a. Acum, eu nu știu exact 
ce s-a întâmplat acolo, dar jucătorii pe 
care îi au în componență nu reflectă re-
alitatea locului pe care îl ocupă. Ei, în 
afară de un jucător sau doi care au ple-
cat în pauza de iarnă, au păstrat același 
nucleu, dar fiecare știe ce se întâmplă 
la echipa lui. Va fi un meci dificil, indi-
ferent că ei sunt acolo, la retrograda-
re, iar noi ne-am îndeplinit obiectivul.  
Cu siguranță va fi un meci spectaculos. 
Chiar dacă în sezonul acesta, în min-
tea mea sau în mintea staff-ului meu, 
ne doream mult mai mult decât evita-
rea retrogradării, e important că s-a 
obținut acest lucru și cred eu că s-a 
obținut de o manieră excelentă, ținând 
cont că de foarte multe partide nu am 
cunoscut înfrângerea.  Eu cred că e foar-
te important că s-a creat o mentalitate 
pozitivă și o mentalitate de învingător 

Fotbaliștii de la CSM Târgu Jiu vor să termine 
play-out-ul neînvinși. Sâmbătă, meci la Dăești

în vestiar și eu cred că asta spune mul-
te despre cum au tratat partidele, cum 
s-au descurcat, despre prestațiile lor și 
cred eu că trebuie să tratăm serios se-
zonul în continuare. Nu îmi mai doresc 
mediocritate, doar pentru că am scăpat 
de retrogradare. Din contră, vreau să 
tratăm campionatul serios până la ca-
păt. Nu vreau să pierd niciun joc până la 
finalul sezonului și cred eu că numai așa 
putem crea o cultură normală, o cultură 
sănătoasă pentru ceea ce va urma”, a 
declarat Găman.

Antrenorul gorjean spune că mai 
mulți juniori ar putea fi testați în me-
ciurile rămase, deși antrenorii nu vor să 
grăbească tranziția acestora spre prima 
echipă. Pe de altă parte, Găman le-a 
reamintit fotbaliștilor că trebuie să de-
monstreze că merită tricoul alb-albas-
tru.

,,Cu siguranță vor apărea nume noi în 
aceste patru partide care au rămas, dar 
trebuie să fim foarte atenți în momen-
tul când introducem un copil, pentru că, 
chiar dacă am scăpat de retrogradare, 
nu trebuie să introducem jucători care 

încă nu sunt pregătiți pentru a face față 
rigurozității Ligii a 3-a. 

Așa că suntem foarte atenți la fie-
care copil în parte și la momentul când 
considerăm că trebuie să facă pasul,  să 

capete câteva minute în meci. Este și o 
perioadă de evaluare, pentru că fiecare 
dintre ei trebuie să demonstreze că își 
merită statutul de jucător la CSM Târ-
gu Jiu. În fiecare an trebuie să crească, 
pentru că și noi ne dorim mult mai mult. 
Numai de ei depinde dacă vor să mai ră-
mână sau dacă merită să rămână în acest 
nucleu. Deja putem spune că avem doi 
ani împreună cu 99% din același lot și 
cred eu că ei au văzut că lucrurile sunt 
tratate obiectiv, nu subiectiv, iar asta e 
cel mai important pentru un jucător”, a 
spus Găman.

Până la finalul sezonului, CSM Târ-
gu Jiu mai joacă acasă cu ACS Mediaș 
și Inter Sibiu și în deplasare la Păușești 
Otăsău.

FOTO: Cristinel Nicolae Caval
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CĂTĂLIN PASĂRE                     

CSM Târgu Jiu începe 
play-out-ul la Vâl-
cea, pe terenul unei 

formații care a fost revelația 
sezonului trecut în LNBM. 
Baschetbaliștii gorjeni pornesc, 
fără dubii, cu șansa a doua îm-
potriva ,,lupilor”, dar antreno-
rul Vanja Miljkovic și-a îndem-
nat elevii să fie concentrați 
și repsonsabili până la finalul 
campionatului, dar mai ales să 
evolueze ca un întreg. Oaspeții 
au mici probleme de lot înain-

Începe play-out-ul. Gorjenii joacă azi la Vâlcea
te de confruntare.

,,Cu siguranță întâlnim un 
adversar foarte, foarte bun. 
Poziția lor din clasament nu 
este realistă, mai ales prin 
prisma investițiilor făcute  și  
a lotului de jucători pe care îl 
au. Va fi o serie foarte grea. 
Ei vor încerca să se impună cât 
mai repede posibil. Noi vom 
încerca să dăm totul. Nu e pri-
ma dată în acest sezon când se 
întâlnește David și Goliat. Am 
arătat că putem concura și cu 
echipele cu loturi puternice, 
cu bugete impresionante. Este 
o șansă bună să arătăm acel 

lucru din nou, pentru 
că, la fel cum este 
important pentru ei, 
este și pentru noi im-
portant acest play-
out. În primul rând, 
înainte de meci, 
șansele sunt 50-50, 
să zicem. Le-am zis 
băieților înainte de 
play-out că este un 
maraton. Sunt multe 
meciuri, nu neapărat 
numai seria asta. Ur-
mează încă o serie cu 
o altă echipă. Nu este 
un sprint, un singur 
meci și s-a terminat. 
Noi trebuie să avem 
dăruire, să dăm to-
tul pe teren, pentru 
că asta este cel mai 
important. Abia apoi 
urmează partea tac-
tică și tehnică. Nu vom avea 
întreg lotul complet. Dar, așa 
cum ziceam, cine este apt tre-
buie să dea maximum. Avem 
cinci-șase jucători în lotul ac-
tual care au cel mai bun sezon 
din punct de vedere al statis-
ticilor carierei. Dar asta nu 
este de ajuns, mai ales împo-
triva unor echipe care are un 
lot de 11-12 jucători, de va-
lori apropiate, care pot intra 
în orice moment. Trebuie să 
fim o echipă unită, să jucăm 
unul pentru altul și astfel poa-
te vom putea obține victoria. 
Treaba noastră este să scoa-
tem ce e mai bun de la fiecare 
jucător, individual, după care 

să punem totul în echipă.Am 
arătat în meciurile pe care le-
am le-am câștigat că am am 
avut spirit de echipă”, a de-
clarat Miljkovic.

Americanul Marcus Evans  
crede că trupa gorjeană poate 
rămâne în LNBM și nu a exclus 
posibilitatea de a câștiga în 
Sala ,,Traian”.

,,Cu siguranță va fi o se-
rie foarte grea. Au o echipă 
bună, o echipă care a făcut 
performanță, dar bineînțeles, 
depinde de noi. Dacă o să 
dăm totul pe teren, cred că o 
să avem șansele noastre. Noi 
mergem la victorie la fiecare 
meci. Dacă vom face ceea ce 

trebuie în teren, vom da to-
tul, avem șanse să câștigăm. 
Cu siguranță, tot timpul este 
loc de îmbunătățit, dar cred 
că așa cum am arătat spre 
sfârșitul sezonului, mai ales 
prin acele victorii, suntem 
într-o formă destul de bună. 
Trebuie să mergem acolo, să 
ne facem jocul. Toată lumea 
crede că putem îndeplini 
obiectivul”, a spus shooting 
guard-ul de la Târgu Jiu. 

Prima partidă a seriei are 
loc în această seară, de la ora 
20.15. Duminică, tot la Vâlcea, 
de la ora 17.30, se joacă me-
ciul doi. Câștigă echipa care 
ajunge prima la trei victorii.


